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Vsa vzhodna fronta je jekleni zid 
Zaman je butanje boljieviikih edinic v mogočno obrambno fronto - Stra-
hovito izgube sovjetov na vseh važnih točkah fronte - 15.000 padlih bolj-
ševikov v enem samem divizijskem odseku 

Sredi preteklega tedna so nemške 
Čete odbile številne napade sovražni-
ka. V srednjem odseku fronte jim je 
uspelo obkoliti močne dele sovražnika, 
ki je skušal obupno razbiti jekleni ob-
roč na najožjem prostoru. Ker se mu 
to ni posrečilo, so bile te sovražne 
edinice uničene. 

Dne 22. t. m. je izdalo nemško vr-
hovno poveljstvo pregled vojnih uspe-
hov v času od 1. januarja do 20. fe-
bruarja t 1. Uvodoma ugotavlja nem-
ško vrhovno poveljstvo, da so skušali 
boljševiki z nastopom zimskega vre-
mena in z ustavitvijo nemških napa-
dalnih operacij prodreti nemško fronto 
brez ozira na človeške in materijalne 
žrtve. Kljub ogromnim krvavim žrt-
vam jim to ni uspelo. Ob jekleni trdoti 
nemških čet in-ob odličnem sodelova-
nju vojske in letalstva so se razbili šte-
vilni sovražni napadi pred zimskimi 
postojankami nemške vojske. Kjer se je 
pa sovražniku vsled dolgosti fronte 
posrečilo nekaj lokalnih vdorov, je 
nemško vojno vodstvo takoj prešlo k 
protinapadom ter vzelo zakon dolo-
čanja v svoje roke. 

V času od 1. januarja do 20. febru-
arja t. 1. je bilo ujetih 56.806 sovjet-
skih vojakov. V istem času je bilo za-
plenjenih oziroma uničenih: 960 tan-
kov, 1789 topov, 8170 vozil, 59 loko-
motiv, 43 vlakov in 1189 letal. 

Kako je udrihalo nemško letalstvo s 
svojimi bombami na srednjem odseku 
fronte, izhaja iz poročila z dne 22 t. m., 
po katerem so nemški letalski odredi 
dne 21. februarja uničili 200 vozil. 
Težki napadi so veljali nadalje želez-
niškim napravam, transportnim vlakom 
itd. zlasti so bili jugovzhodno od je-
zera Ilmen uničeni železniški trans-
porti. Tudi murmanska železnica je 
bila zopet težko poškodovana. V času 
od 20. do 23. februarja so izgubili bolj-
ševiki 83 tankov. . 

Na južnem odseku vzhodne fronte 
so bili po poročilu z de 25. t. m. odbiti 
vsi sovjetski napadi, pri čemer so so-
delovale nemške, romunske in madžar-
ske čete. V srednjem in na severnem 
odseku fronte se menjata obramba in 
napad. Nemški letalski odredi so ne-
prestano bombardirali svojetsko trd-
njavo Sevastopol, kjer so vsled tega 

Nov velik uspeh nemških podmornic 
Osem sovražnih ladij s skupno 63.000 tonami 
potopljenih v Atlantiku - Potek vojne z Anglijo 

V bitki za Atlantik, ki gre nemoteno 
«voj tok, so dosegle nemške podmor-
nice pretekli teden zopet velik uspeh. 
Kakor je bilo sporočeno s posebnim 
poročilom, so nemške podmornice v 
Atlantiku in pred amerikansko obalo 
potopile iz spremljav osem sovražnih 
trgovskih ladij 8 skupno 63 000 tona-
mi, med njimi pet petrolejskih ladij. 
Zlasti izguba petih petrolejskih ladij 
ie za ameriško <n angleško oskrbo-
valno plovbo hud udarec. 

• 

V Severni Afriki je bilo preteklo 
nedeljo izvidniško delovanje na obeh 
Straneh. Nemški strmoglave! so uspe-

šno bombardirali pristaniške naprave 
v Tobruku, dočim so lovci napadali 
motorizirane angleške kolone v prosto-
ru Ain el Gazala. Vzhodno od Solluma 
je neka nemška podmornica torpedi-
rala neki rušilec in povrh še trans-
portnika. 

Otok Malta je bil opetovano težko 
bombardiran. 

V vzhodnem Srednjem morju so 
r.emški letalski odredi kljub hudemu 
sovražnemu ognju uničili angleško 
spremljavo, in sicer severno od Sidi 
Baranija. Dve ladji s 16.000 tonami 
sta bili potopljeni, tretja se je nagnila 
na stran. 

nastali veliki požari. Neka sovjetska 
križarka, ki se je nahajala v vodovja 
trdnjave, je bila težko poškodovana. 

Neka zapadno-nemška infanterljska 
divizija je morala severovzhodno od 
jezera Ilmen odbiti v času od 13. ja-
nuarja do 19. februarja 109 napadov. 
Vsi ti napadi so se zrušili v nemškem 
ognju. Pri tem so imeli boljševiki po 
previdnih cenitvah samo v odseku te 
divizije 15.000 padlih. 

Novi japonski 
uspehi 

Po zavzetju Singapura so Japonci 
napredovali tudi na ostalih predelih 
pacifiške fronte. Najprej so brez boja 
zasedli otoka Batam in Samboe, v pe-
tek pa so se japonske čete izkrcale na 
otoku Timor. Japonske čete so za-
sedle tudi portugalski del Timorja, ki 
so ga očistile angleških in nizozemskih 
čet. Japonska vlada je obenem izjavila, 
da bo čuvala suverenost portugalske-
ga dela otoka, pač pa mora pregnati 
s tega dela sovražne čete. Medtem so 
nadaljevali Japonci svoje operacije na 
otoku Sumatra, kjer so zasedli Palem-
bang. 

Največji udarec so izvedli Japonci 
pretekli četrtek na Port Darwin, ki je 
največje letalsko in mornariško opori-
šče Avstralije. Pri tem Velenapadu so 
sestrelili 26 sovražnih letal ter potopili 
eno križarko, dva rušilca In devcf 
transportnih ladij. 

V Burmi so se Japonci, ki stoje že 
skoro tik pred glavnim mestom Ragu-
nom, že tako približali burmeški cest!, 
da je ta važna komunikacija med 
čungkingom in Burmo že dejansko 
ogrožena. 

Po zavzetju otoka Banka so Japonci 
pretrgali tudi pomorsko zvezo med 
Sumatro in Javo, ki je sedaj popolno-
ma obkoljena. Japonskemu prodiranju 
v Indijski ocean se ne zoperstavlja se-
daj nikaka ovira več. 



in Rusijo, »bi ohromela velika ruska 

protiofenziva«, in Anglija bi bila 

oropana svojih najvažnejših dovozov. 

Če premotrimo ta govor preziden• 

ta Roosevelta, vidimo, da ni nič 

ostalo od njegovih prejšnjih prerokb, 

po katerih bo Japonska stolčena »že 

v treh mesecih«. Nasprotno: danes 

operirajo japonke podmornice pred 

kalifornijsko obalo in obstreljujejo 

tamkajšnje petrolejske rafinerije. 

Ostalo bo pač pri tem, kar je priznal 

Roosevelt, da bodo Amerikanci iz-

gubljali še več teritorij, seveda v 

upanju, da jih bodo nekoč zopet 

osvojili. Kako malo pa veruje Roo-

sevelt v sigurnost svoje strategije, iz-

haja iz njegovega stavka: »Nikdar še 

nismo imeli tako malo časa, v kate-

rem moramo tolikanj ustvariti.« 

• 

Nova angleška vlada se je v torek 

predstavila prvikrat Spodnji zborni• 

ci in je Churchill pri tej priliki pri-

znal težke ladijske izgube zadnjih 

tednov. Tudi Churchillu ni preostalo 

nič drugega kot priznanje, da so 

nemške podmornice le na svojem 

mestu in da so udarci, ki jih preje-

majo angleške ladijske spremljave, 

prav tako katastrofalne kakor poto-

pitve ameriških ladij pred severo-

arneriško in kalifornijsko obalo. Kar 

sta imela povedati Roosevelt in 

Churchill svojim narodom oziroma 

poslancem, je slaba tolažba za anglo-

saksonski svet. Roosevelt je bil v 

svojem temnem prorokovanju vsaj 

toliko odkrit, da je izrazil svoje pri-

čakovanje nad novimi udarci, dočim 

je Churchill zakrknjen lažnjivec, ki 

se danes noče več spomniti, kar je 

govoril pred enim ali pred dvema 

letoma. Tudi zadnja preosnova an-

gleškega kabineta Churchillu ne bo 

zmanjšala njegovih skrbi za dovoz 

hrane in surovin. Za to bodo poskr-

bele nemške podmornice, istotako pa 

nemško letalstvo, ki je povzročilo 

angleški plovbi tudi v zadnjih mese-

cih ogromne škode. Roosevelt in 

Churchill nista imela torej nič raz-

veseljivega povedati, ničesar, kar bi 

moglo navdati Amerikance in An-

gleže z upanjem v bližnjo bodočnost. 

Pozdrav vseh zavednih 
SpodnieSta'ercev je 

„HeU M e t ! " 
D r u o k tin1 V e r ! a g : Marburger Veriags- und 
Daickerei-Ges. m. b. H. - Verlagsleitung: Esoit 
Baumgartner: Hauptsehriftleiter Fried rich Golob; 

al.ie In Marburg a. d. Drau. Badiasse 6. 

Zar Zelt ftir Anzeigen die Preisliste Nr. 1 vom 
1. Juni 1941 gültig. Ausfall der Lieferung des Blat-
tes bei hSherer Gewalt oder Betriebsstörung gibt 
keinen Anspruch auf Rflckzah'unc des Beiuas-

. stlJes. 

PK.-Aufnahme: Kriegsberichter Maltry (Wb.). 

Marschpause. Auf der Dorfstraße stehen zahlreiche Schlitten, auf denen Proviant, 
Munition und schwere Infanteriewaffen verladen sind. 

Dva temna 
proroka 

Preziden t Roosevelt je govoril o 

priliki 210. rojstnega dne George 

Washingtona iz Bele hiše po radiu 

ameriškemu narodu o vprašanjih, ki 

zadevajo Zedinjene države. Po tež-

kih udarcih, ki jih je prejela Ameri-

ka v zadnjih tednih, se Rooseveltu 

očividno ni niti najmanj mudilo, za-

vzeti svojega stališča k nastalim 

vprašanjem. Tako je zbežal Roose-

velt takoj v početku svojega »kram-

ljanja« v zgodovino ter je pričel pri-

merjuti svoj položaj s položajem 

W ashingtona, ki da se je moral osem 

let boriti z raznimi težkočami in po-

novnimi porazi. Njegova žilavost in 

vztrajnost — tako je dejal Roosevelt 

— pa mora tudi danes prešinjati sle-

hernega Amerikanca, prav tako, ka-

kor prednike l. 1776. »P redno nam 

veletok naših pomožnih virov omo-

goči jasno nadmoč«, je dejal prezi-

dent, »moramo zadeti našega sovraž-

nika ob vsakem času in povsod, kjer 

holi ga najdemo, tudi če moramo 

prepuščati naše teritorije«. Cilj 

skupne nemško-it alijanske-japonske 

Strategije je po njegovem mnenju 

izolacija posameznih bojišč, da bi 

tako lahko zadrgnili lokalne nasprot-

nike po vrstnem redu. Amerika ne 

more opustiti važnih pomorskih cest, 

ker jih potrebuje za transport ame-

riškega orožja na bojišča, obenem pa 

tudi na dovoz važnih surovin v Ame-

riko. Ako nekega dne pot na Kitaj-

sko ne bi bila več prosta, bi s tem iz-

padel bistveni faktor borbe proti Ja-

ponski. Ako bi se po Rooseveltovem 

mnenju prekinila zveza z Jugozapad-

nirn Pacifikom, bi padli Avstralija in 

Nova Zelandija pod japonsko gospo-

stvo. Ako ameriški vojni material ne 

bi mogli več pošiljati v Anglijo ali 

Rusijo, v Sredozemsko morje in Per-

zijski zaliv, bi Nemci po Roosevelto-

vem mnenju pohodili Turčijo, Sirijo, 

Irak, Iran, Egipt, Sueški prekop, vso 

Severno Afriko in vso zapadno-

afriško obalo. Ako ne bi bilo mogoče 

ščititi severoatlantiško črto v Anglijo 

PK.-Aufnahme: Kriegsberichter Beißel 
(Wb.) Hinter Schneewällen. Die vorder-
sten Sicherungen unserer Abwehrfront im 
Osten halten den Feind beständig im Auge 



v soboto , dne 28. februarja 
in v nedel jo, dne 
1. marca 1942 p r i 

cestni zbirki za vojno zimsko pomoč! 

Fuhrerjeva poslanka 
nacionalsocialistom 

Gauleiter Wagner je prečital v Munchen-u pred 
staro gardo stranke sporočilo Adolf Hitler-j a 

Iz Miinchen-a poročajo« Tretjič v ve-
likonemški osvobodilni vojni so pra-
znovali najstarejši sobojevniki Fiihrer-
ja dan, ko je Adolf Hitler pred 23 leti 
objavil pred tisočerimi poslušalci 25 
točk svojega programa. Gauleiter 
¡Wagner, ki načeluje tradicijskemu 
gau-u Mtinchen-Oberbayern, je imel 
ob tej priliki vznešen govor ter je obe-
nem prečital sledečo poslanico Adolf 
Hitlerja: 

»Prvič po dolgih letih se ne morem 
udeležiti spominskega dne svojih naj-
starejših sobojevnikov. Ne morem pa 
zapustiti glavnega stana v času, ko se 
bliža konec zime, od katere so naši na-
sprotniki pričakovali vse. Od junija 
do oktobra 1941 so prodrle nemške ar-
made več kot tisoč kilometrov v deže-
lo sovražnika, ki je nameraval naš na-
rod in našo domovino dokončno uni-
čiti. Ta zima — kakršne ni bilo že 
zadnjih sto let — nas je napadla že 
koncem novembra. Sneg in mraz sta 
na ta način začasno ustavila zgodovin-
sko edinstveni pohod nemške armade. 

Sedaj so upali naši nasprotniki, da 
bodo pripravili nemški vojski usodo 
napoleonskega umika. Ta poskus se je 
klavrno ponesrečil. Razbil se je pred-
vsem ob hrabrosti in požrtvovalnosti 
naših edinstvenih vojakov, ki so rame 
ob rami z našimi zavezniki kljubovali 
ledenim viharjem decembra, januarja 
in februarja, kakor so preje v vročini 
junija, julija, avgusta in septembra iz-
vojevall neminljive zmage. 

Sedaj, ko je najtežji mraz zlomljen 
ln ko se v Krimu in na jugu Rusije 
sneg že pričenja taliti, ne morem za-
pustiti svojega mesta, kjer se dovršu-
jejo priprave za končni obračun s tisto 
zaroto, ki zasleduje od plutokratskih 
bank do Kremija isti cilj: iztrebljenje 
arijskih ljudi in narodov. 

Nam starim nacionalsocialistom in 
zlasti Vam mojim najstarejšim so-
bojevnikom in bojevnicam — ni ta 
skupnost židovskega kapitalizma in 
komunizma nič novega. Kakor v no-
tranjosti naše dežele pred, med in po 

prvi svetovni vojni, so tudi danes sa-
mo židje, vedno le židje, ki morajo od-
govarjati za razjedinjevanje narodov. 
Obstoja pa razlika, ako primerjamo 
današnjo svetovno borbo s koncem 
vojne 1914/1918. Leta 1919 smo bili mi 
nacionalsocialisti mala četica, ki med-
narodnega sovražnika človečanstva nI 
samo videla, temveč tudi pobijala. Da-
nes so ideje naše nacionalsocialistične 
in fašistične revolucije zavojevale ve-
like in ogromne države. Uresničila se 
bo moja prerokba, da v tej vojni ne bo 
uičeno arijsko človečanstvo, pač pa 
bo iztrebljeno židovstvo. Kar koli na] 
prinese ta borba in kakor dolgo najsi 
tudi traja: to bo njen končni rezultat. 
In šele potem — po odstranitvi teh za-
jedalcev — bo prišla za trpeči svet 
dolga doba sporazumevanja narodov 
in s tem pravega miru. 

Radi tega sem danes bolj kot kedaj 
poprej v duhu pri Vas, moji stari na-
cionalsocialisti in nacionalsocialistlnje. 
Bili ste moji pristaši že tedaj, ko 
je pomenilo, biti nacionalsocialist žrt-
vovanje, prav tako kakor danes. 

Jaz sem pa tega dne tudi osebno 
bolj prožet nezlomljivega zaupanja in 
svete vere, da ogromna borba, v ka-
teri stojimo, in ki je pričela 24. fe-
bruarja 1920 v tej dvorani, ne more 
končati drugače in tudi ne bo končala 
drugače kakor naša čudovita borba za 
oblast v Nemčiji sami. Kakor je pre-
vidnost v takratnih dolgih letih blago-
slovila našo borbo, nam bo prisodila 
zmago dokončno tudi seda]. Kar je bil 
takrat strankin program, je danes nauk 
novega in boljšega sveta. 

Vzemite torej moje pozdrave, ki 
Vam jih sporoča Gauleiter Adolf Wag-
ner, tako, kakor da bi bil sam v Vaši 
sredini. 

V mojih mislih sem v teh urah itak 
pri Vas! 

G l a v n i s t an , 24. februarja 1942. 

A.do l f H i t l e r 

Das sind die »Erfolge« der Winteroffen, 
sive Stalins. Presse und Rundfunk der 
gesamten Feindwelt haben in den letzten 
Wochen und Monaten viel von »siegrei-
chen« Schlachten der bolschewistischen 
Winterheere gefaselt. Was die Sowjets 
jedoch in Wirklichkeit mit ihren täglich 
wiederholten Vorstößen erreichten, bestä-
tigt uns dieses Bild, das nach einem nächt-
lichen Angriff auf eine deutsche Verteidi. 
gungsstellung aufgenommen wurde. Das 
Kampffeld Ist übersät von toten Sowjets, 
die hier in den Tod geschickt wurden. 
(PK.-Aufnahme: Kriegsberichter Kraay-
vanger (Sch). 

Churchill boljše-
vizma svojo vlado 

AnglleškS ministrski predsednik 
Winston C h u r c h i 1 1 je v veliki 
zadregi. Njegova vojna politika do-
življa poraz za porazom, zato išče 
Churchill z njemu lastno vztrajnostjo 
krivce drugod in — če treba — tudi 
v lastnih vladnih vrstah. Tako j» 
Churchilli pretekli četrtek z reducira* 
svoj vojni kabinet na sedem članov. 
Obenem je imenoval bivšega moskov-
skega veleposlanika in znanega salon-
bolševika Sir Stafford Cripps-a z« 
lordskega čuvaja pečatov. Ni še pre-
tekel niti teden dni in že je Churchill 
izvedel novo preosnovo svoje vlade. 
Pet ministrov je izločil, štiri nove mo-
že je imenoval, dočim je dva ministra 
poveril z drugimi nalogami. Odpu-



ščeni so bili: vojni minister Marges-
son, minister brez listn.ce Greenwood, 
minister za javna dela lord Reith, ko-
lonialni minister lord Moyne in mini-
ster za letalsko produkcijo Moore-
Brabanzon. 

Imenovani so bili: za koionijainega 
ministra Viscount Cranborne, za voj-
nega ministra sir James Grigg, za 
trgovinskega ministra Hugh Dalton, 
za ministra dela lord Portal, za mini-
stra za letalsko produkcijo L Llewel-
lin in za ministra za gospodarsko 
vojno viscount Wolmer. 

Znano je, da sta bila ministra Mar-
gesson in Moore-Brabanzon velika na-
sprotnika boljševizma. • Z vstopom 
Crippsa je izvedel Churchill radikaini 
sunek vlade v smeri na levo in tako 
sta morala oba imenovana ministra 

kot zagovornika protiboljševiške poli-
tike iz vlade. Churchillova preosnova 
vlade je pokazala, da se vrši v angle-
ški vladi pod vtisom težke krize huda 
borba med levico in desnico. Zmagal 
je Stalinov odposlanec Cripps, ki od-
reja Churchillovi vladi smer. 

Značilno za borbo, ki je nastala v 
angleških vladnih krogih, je tudi ime-
novanje nadškofa v Canterburyju. To 
mesto pripada po tradiciji anglikan-
skemu škofu mesta York. Radi boljše-
viškega mišljenja tega škofa je bil 
tokrat postavljen kot kandidat lon-
donski škof, ki je znan po svojem 
zmernem mišljenju. Borba za nadško-
fijsko stolico v Canterburyju je nena-
doma postala politično vprašanje prve 
vrste, ker so se zanjo pričeli puliti 
tako levičarji kakor tudi desničarji. 
To borbo je odločila končno krona v 
obliki dekreta. Nadškofa imenuje 
namreč kralj. Kralj se je odločil za 
jorškega škofa in tako je zmagala le-
vica. Pomisliti je treba, da je bil novi 
minister Cripps sprejet celo pri kralju 
In ostal pri njem na kosilu. Tako je 
postal boljševizem vreden nastopiti 
tudi na angleškem dvoru. Churchill je 
padel zelo daleč, da mora poslušati 
naročila, ki mu jih pošilja po Crippsu 
rdeči car iz moskovskega Kremlja. 
Boljševizacija angleške vlade je zna-
menje naše dobe. 

Naroči »Štajerskega Gospodarja!' 

Atentat na nemškega veleposlanika 
v« Papen-a v Ankari 

Iz Berlina poročajo: Na poti Iz 
stanovanja v veleposlaniško poslopje 
je bil dne 24. t. m. nemški veleposlanik 
v. Papen s soprogo cilj atentata. Ve-
leposlanik in njegova soproga sta 
ostala nepoškodovana. Neki mož — 
menda atentator sam —, ki se je na-
hajal par korakov za veleposlanikom, 
je bil od razstreliva raztrgan na 
kosce. 

Takoj po atentatu je turški zuna-
nji minister Saradžoglu v spremstvu 
državnega tajnika Menemendžogla 
uradno obiskal veleposlanika v. Pa-
pena. Turški zunanji minister je izja-
vil, da turška vlada pod nobenimi oko-
liščinami ne bo trpela takih zločinov 
na svojih tleh. Sporočil je veleposla-
niku, da je uvedena stroga preiskava 
skupno z odgovarjajočimi ukrepi. 
Turški prezident Ismet Inonii in mini-
strski predsednik Refik Sajdam sta 
sporočila nemškemu veleposlaniku po 
svojima kabinetnima šefoma svoje 
čestitke. 

Fiihrer je sporočil veleposlaniku v. 
Papenu telegrafsko svoje čestitke. 

Prav tako je poslal zunanji minister 
v. Ribbentrop veleposlaniku v. Pa-
penu prisrčne čestitke. 

V istem času, ko je prispela vest 
o atentatu na veleposlanika v. Pape-
na, je prispela vest tudi iz Istanbula, 
po kateri so pred par dnevi delili v 
tem mestu Nemčiji sovražne letake. 
Turška policija je v nekem grškem 
klubu aretirala ava Angleža in neke-
ga pristaša francoskega izdajalca Da 
Gaulle-a. h vsega tega je razvidno, 
da delujejo v Turčiji povsod angleški 
agenti. Atentat na veleposlanika von 
Papena je dokaz za sovraštvo, ki ga 
gojijo Angleži in boljševiki proti nje-
govi osetmosti, to pa tembolj, ker 
ima v. Papen važne informacije o tem, 
kako je Eden v Moskvi prodal Turčijo 
Moskvi. Nobenega dvoma ne more 
biti, da so krivci v vrstah angleške 
tajne službe in pa v vrstah boljševiške 
GPU. Angleški Secret Service se rad 
poslužuje razstreliva, dokazano pa je, 
da se ga je posluževal tudi že pod 
zaščito eksteritorialnosti. 

Čangkajšek obljublja 
Indijcem „svobodo" 

Iz Berlina poročajo: Kakor znano, 
je imej kitajski maršal čangkajšek 
pretekli teden v Delhiju daljša posve-
tovanja z angleškim vrhovnim povelj-
nikom generalom Wavellom. Kakor 
poroča londonski »Daily Telegraph«, 
je naslovil maršal čangkajšek na in-
dijski narod posebno poslanico, ki se 
je izkazala kot pravo kukavičje jajce. 
V tej svoji poslanici pravi Čangkaj-
šek, da je trdno prepričan, da bo pre-
bivalstvo Indije zavoljo civilizacije 
enodušno podprlo »atlantsko charto« 
ter tako prispevalo k stvari zavezni-
kov. čangkajšek izraža v svoji po-

zaveznica Kitajske (čungkinga) — 
ne da bi pričakovala kakršne koli za-

Italija in Saudi-Arabija 
Prekinitev diplomatskih odnošajev na pritisk Anglile 

Iz Rima poročajo: Med Italijo in 
Saudi-Arabijo so bili prekinjeni di-

?)lomatski odnošaji. O tem sporočajo 
z italijanske uradne strani sledeče: 

Italijanska vlada je odredila ukini-
tev poslovanja kraljevskega italijan-
skega poslaništva v Geddi. Obenem 
je pozvala tamkajšnje poslaniško 
osobje, da se povrne v domovino. 
Prekinitev diplomatičnih odnošajev 
med Italijo in Saudi-Arabijo je posle-
dica neprestanega in izsiljeval nega 
pritiska angleške vlade na vlado 
Saudi-Arabije, ki je bila z obžalova-

njem prisiljena, zaprositi italijansko 
vlado, naj ukine svoje poslaništvo v 
Geddi. Gre torej za novo nasilje lon-
donske vlade napram neodvisni arab-
ski državi, ki ni imela nikakega povo-
da za spor z Italijo, nasprotno pa je 
Saudi- Arabija skozi več let gojila 
prijateljstvo in srčne simpatije do Ita-
lije. Nikakega dvoma pač ne more 
biti o tem, da bo nesporna zmaga 
osovine zopet vzpostavila normalne in 
prijateljske odnošaje med obeipa dr-
žavama. Zastopstvo italijanskih inte-
resov v Saudi-Arabiji je prevzela 
Turčija. 

hteve Indijcev, dala Indijcem kakor 
hitro mogoče dejansko politično moč. 
Indijski narod da bo na ta način laže 
razvil svojo duhovno in materijalno 
moč. 

čangkajšek je s to svojo izjavo 
napravil Angležem prokleto slabo 
uslugo. Pozabil je očividno, kar je 
izjavil Churchill lansko leto po svojem 
sestanku z Rooseveltom: da attantiška 
izjava za Indijo sploh ne pride v po-
štev. še jasneje se je proti zvezi In-
dije z atlantiško izjavo izjasnil an-
gleški minister za Indijo, lord Amery, 
sredi novembra 1941 v Manch«stru. 

slanici upanje, da bo Velika Britanija- Amery je takrat dejal, da je krik po 
i * <--—- uporabi atlantiške izjave v slučaju in-

dije tipičen slučaj za izgubo pameti. 

Ako Churchill in Amery — posled-
nji je bil v nedeljo pri preosnovi an-
gleškega kabineta potrjen kot minister 
za Indijo — še vedno vztrajata pri 
svojem prejšnjem stališču, da med 
atlantiško izjavo in med Indijo ne sme 
biti nobene zveze, bi morata sedaj 
maršala Čangkajška proglasiti za 
norca. Najmanj pa bi morala vsiljive-
ga Kitajca odsloviti. Anglija je v ta-
kih škripcih, da tega bržčas ne bosta 
storila. 

Mussolini o 
vojni in miru 

Italijanski ministrski predsednik 
Benito M u s s o l i n i je napisal čla-
nek, ki je zbudil splošno pozornost. V 
svojem članku se bavi Mussolini z 



Streiflichter vom Durchbrach unseres 
Schlachtschiff geschwaders 

Bei der Kriegsmarine, im Febr. 1942. 

PK. Langsam laufen bei anbrechen-
dem Morgen die beiden Zerstörer von 
der Außenrede, wo sie vor Anker ge-
gangen waren, zur Hafeneinfahrt, 
drehen hinter der Mole bei und machen 
an dem ihnen zugewiesenen Liegeplatz 
fest. Es ist, als ob die Sonne nur auf 
diesen Augenblick gewartet hatte, um 
mit ihrem Liebt die zerfließende Wol-
kendecke zu durchbrechen. Strahlend 
und gleißend haucht sie die Stadt in 
eine» schimmernden Glanz. Im leichten 
Morgendunst, da Nebelglanz vom Was-
ser aufsteigt, werden am Pier massige 
Schiffekolosse erkennbar. Es sind 
schwere Einheiten unserer Kriegsma-
rine, die Schlachtschiffe »Scharnhorst«, 
»Gneisenau«, sowie der schwere Kreu-
zer »Prinz Eugen«, die immer und im-
mer wieder das so heiß begehrte Ziel 
britischer Bombenangriffe gewesen 
sind. Nach erfolgreichem Durchbruch 
über die Weite des Atlantik, der sie 
um die englische Insel herumführte, 
haften die Schlachtschiffe diesen Ha-
fen an der französische» Küste als 
Stützpunkt angelaufen. 

Heimkehr in die deutsche Bucht 

Nun war der Tag gekommen, an 
dem die »dicken Schiffe« zu neuen Auf-
gaben entsprechend dem Befehl des 
Führers m die deutsche Bucht heim-
kehren sollten. Noch aber ahnte nie-
mand etwas von diesem Vorhaben, das 
aufs strengste geheimgehalten wird. 
Wie so oft schon machen die Schlacht-
schiffe Dampf auf. Man könnte meinen, 
es wäre wieder einmal ein Vorstoß In 
den Atlantik fällig, wie er schon zu 
verschiedenen Malen exerziert worden 
ist, oder es sei em zeitweiliges Verho-
len vorgesehen, um dre schweren Ein-
heiten etwaigen Bombenangriffen des 
Gegners zu entziehen. Daß zur Siche-
rung der hn Hafen liegende Zerstörer 
mitgehen würde, ist nicht weiter auf-
fällig; denn schließlich irgendwelche 
schnelle Kriegsfahrzeuge, die das 
Marschtempo der »dicken Schiffe« mit-

vprašanjem vojne in miru. Duce ugo-
tavlja med drugim sledeče: 

»Kdor govori o miru v času, ko se 
nathaja očetnajava v boju na življenje 
tn smrt, pomaga zavestno ali podza-
vestno sovražniku. Ena sama misel 
mora obvladovati naše možgane, ena 
sama volja mota ojačiti naše mi&ce: 
misel, volja m tipanje na zmago. Po-
tem bo prišel mir kot naravna ia lo-
gična posledica zmage. Ta mir bo tem 
daljli in piodonosnejši, čtm odločil-
ne} Ji bo poraz naših nasprotnikov., 
Zmagal bo, kdor hoče zmagati! Zma-

Sal bo, kdor ima večje rezerve du-
evne moči ia volje. Stotisoč topov 

Vam ne bo prineslo zmage, če vojaki 
nteo v stanju naskočiti, ako nimajo 
poguma, skočiti v danem trenutka iz 
kritja In pogledati smrti v oči.« 

halten können, müssen ja schon zum 
Schutze und zur Sicherung dabei sein. 
Warum nicht einmal also Zerstörer? 
Am Abend — die Boote haben bereits 
gefechtsklar — erscheint nach mehrwö-
chiger Pause wieder einmal der Tommy 
mit seinen Bombern über Brest zum 
Besuch. In gewohnter Weise setzte die 
bewährte Fliegerabwehr schlagartig 
und feuerbereit ein. Da hilft es dem 
Tommy auch nichts, daß er dorthin, 
wo er die Stadt, den Hafen und die 
schweren Einheiten vermntet, Trauben 
blendender Leuchtbomben an den 
nächtlichen Himmel hängt. Im Feuer 
der zahlreichen und starken Flakbat-
terien wird der Angriff zunichte, und 
bald kehrt wieder die frühere Ruhe zu-
rück. 

Diese Ruhe ist aber nur scheinbar. 
Kurze Zeit nach dem Luftalarm legen 
die Schlachtschiffe von der Pier ab, 
passieren die Hafeneinfahrt und laufen 
mit den sie sichernden begleitenden 
Zerstörer ans. 

/ • 

Kommandant an alle: Durch den 
Kanal 

Rasch versinkt achteraus die Küste 
im Dunkel. Die große Streitfrage, was 
wohl anläge, findet bald ihre Lösung. 
Wir werden nicht, wie vielfach ver-
mutet wurde, die schweren Einheiten 
nnr in den Atlantik hinaus geleiten, da-
mit sie sich um England herum In die 
Deutsche Bucht durchschlagen, son-
dern — und diese Mitteilung läßt alle 
aufhorchen — wir laufen mit ihnen 
durch den Kanal! So einfach und 
schlicht die Bekanntgabe klingt, so 
schneidig und sagenhaft ist dieses Vor-
haben: »Kommandant an alte: Der 
Verband befindet sich auf dem Marsch 
durch den Kanal in die Deutsche 
Bucht«. Beim Morgengrauen liegt be-
reits eine beachtliche Marschleistung 
hinter uns. Von feindlicher Gegenwehr 
ist weder zur See noch in der Luft et-
was zu spüren gewesen. Danach hat 
also der Tommy noch nichts gemerkt, 
weiß sicher nicht, was wir vorhaben. 
Sonst würde er uns bestimmt hier, wo 
wir uns mehr und mehr seinen See-
und Flugzeugstützpunkten nähern, mit 
allen nur verfügbaren Kräften angrei-
fen, oder sollte es der Engländer für 
unmöglich halten, daß ein deutscher 
Flottenverband gewissermassen unter 
seinen Augen durch den Kanal geht? 
Wir jedenfalls sind auf alle Überra-
schungen gefaßt. Bd den Geschützen 
häuft sich die Bereftschaftsmunitron, so 
daß einem plötzlich auftauchenden 
Gegner ein prasselnder Geschoßhagel 
entgegenfföge, und unsere Flieger sor-
gen für ausreichenden Schutz und die 
notwendige Aufklärung. 

Ein phantastischer Anblick 

Im Licht des jungen Tages — die 
Sonne versteckt sich bald hinter dich-

Tudi gospod Nergač je »žrtvoval«, to 
je povsem jasno, zato je tnrtnraje oddal 
dva pfenniga za zimsko pomoč. 

ten, granen Wolken — bietet sich dem 
Auge ein geradezu phantastischer An* 
blick. Majestätisch durchfurchen di« 
Kiele der schweren Einheiten die grün-
lich schimmernde See des Kanats. Um 
sie herum, mitunter fast hinter den bre-
chenden Wellen untertauchend, Zerstö-
rer und Torpedoboote. In der Luft tum-
meln sich Schwärme und Staffeln von 
Jägern, die pfeilschnell feindwärts vor-
stoßen und den Raum am den Verband 
weithin gegen überraschende Überfäll« 
sichern. Um die Mittagsstunde — wei-
che Herausforderung des »meerbeherr-
schenden« Albion 1 — nähern wir uns 
der engsten Stelle des Kanals, der hier 
wiederholt von wagemutigen Srh" m-
mern bezwungen worden ist Sind es 
doch nur knapp vierzig Kilometer, die 
an dieser Stelle die Insel vom Festland 
trennen, und bei guter Sicht kann man 
durchs Fernglas am jenseitigen Ufer EJ-
senbahnzüge fahren und Menschen 
laufen sehen. Heute allerdings ist di« 
Sicht nicht so gut, und das ist uns nur 
recht. Der Tommy läßt sich weder 
sehen noch hören! 

Vor der engsten Stelle 

Aus dem leichten Dunst heraus 
taucht Cap Gris Nez auf. Wir stehen 
jetzt vor der Straße von Dover. Da 
packt der erste Offizier erfreut seinea 
Erinnerungsschatz aus. War er doch 
früher einmal hierher kommandiert und 
kennt daher den ganzen Küstenstrich 
wie seine Westentasche. Prüfend wan-
dert sein Blick über den ruhig dahin-
gehenden Verband. Dann meint er mit 
leichtem Schmunzeln: »Mein alter Sig-
nalmeister da drüben wird seioe hell« 
Freude an der Parade haben, die wir 
Ihm vorführen.« Und es ist wirklich so: 
das, was wir da vor uns sehen, dl« 
exerziermäBig ausgerichteten, mit sau-
beren Abständen die See pflügende« 
zahlreichen und verschiedenartige» 
Kriegsfahrzeuge, das ist kern Kriegs-
marsch, daß ist eine Demonstration, 
eine kriegerische Flottenparade vor 
Englands Küste, ein Symbol de« end-
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PK.-Aufnahme: Kriegsberichter Trautvetter (Wb.) 

Mas für den Bau von Kampfstätten benötigte Material wird auf Schlitten heran-
geführt. 

gültigen Sieges! Es ist, überlegt man's 
sich recht, ein tolles Stück: Hier, im 
Kanal, den die Briten als ihr ureigens-
tes Oebiet bezeichnen und den sie in 
ihrem Hochmut den Englischen nennen, 
läuft ein deutscher Flottenverband, als 
wäre es tiefster Frieden, und weder zur 
Sa« noch zur Luft zeigt sich ein Geg-
ner. Sind die Ortungsgeräte der Eng-
länder ausgefallen? Können doch wohl 
nicht, denn jetzt wird man endlich drü-
hen munter und pulvert ein paar Sal-
ven in die Gegend, deren Einschläge 
dunkle Fontänen hochpeitschen. Unsere 
Femkampfbatterien nehmen den Geg-
ner unter wirksames Feuer, und da die 
nur fünf bis sechs Seemeilen betra-
gende Sicht dem Tommy keine Beob-
a«htungen ermöglicht, stellt er bald 
sein wirkungsloses Geknalle ein. 

Unsere Jäger stoßen westwärts vor 

Der Gegner hat uns entdeckt, und 
nua dürfte das weitere nicht lange auf 
sich warten lassen. Und richtig — un-
S«re Jäger sind weit westwärts vorge-
stoßen, um angreifende Maschinen vor 
¡Erreichung des Zieles zu stellen und zu 
packen — da kommt auch schon der 
e*t« Alarm. Aus geringe* Höhe stößt 
j k dem treibenden Dunst verhangener 
iWolkenschichten überraschend ein 
Doppeldecker, ein Torpedoflugzeug, 
hinunter tiud löst seinen Aal auf das 
ssttlich achteraus von uns laufende 
Schlachtschiff. Schon ist die Gefahr er-
kannt, das Schiff dreht hart bei, und 
aus allen Wöhren unseres Verbandes 
schlägt dem Angreifer ein vernichten-

Feuer entgegen. Der erste Abschuß 
sm diesem Tsge, — und der Torpedo 
rauscht wirkungslos vorbei. 

Oanze Arbelt geleistet 

Kommt noch mehr? Es steht zu ver-
muten. Aber unsere Jäger haben ganze 
Arbeit geleistet und die anderen An-

reifer abgedrängt oder vernichtet, 
enn kein weiteres Torpedoflugzeug 

durchbricht ihre Sperre. Trotzdem heißt 
csi Aufpassen! An allen Geschützen 

und Gewehren ist höchste Alarmbereit-
schaft. Mit angespanntester Aufmerk-
samkeit halten die Bedienungsmann-
schaften Ausguck, doch ungestört kann 
der Flottenverband seinen Marsch fort-
setzen. Lange zeit, fast drei Stunden 
später, brilllt einer: »Flugzeuge an 
Backbord!« und zugleich hallt es auch 
schon von der anderen Seite: »Flug-
zeuge an Steuerbord!« Jetzt haben Ab-
wehrwaffen das Wort, und sie wissen 
zu sprechen. Man muß es dem Tommy 
lassen, was er bisher versäumt hat, 
versucht er jetzt nachzuholen. Doch 
alle seine Bemühungen sind vergeblich, 
so oft sich auch in den nächsten Stun-
den der Alarmruf wiederholt. Immer 
wieder schlägt den in Wolkenlöchern 
und hinter huschenden Dunstfetzen 
sichtbar werdenden Feindflugzeugen 
ein treffsicheres und abwehrstarkes 
Schnellfeuer entgegen. Damit nicht ge-
nug, tauchen am Backbord aus leich-
ten Nebelbänken feindliche Zerstörer 
auf, die zum Angriff ansetzten und das 
Feuer eröffnen. Dicht bei den großen 
Schiffen steigen grünlich dunkle Säulen 
auf, aber schon liegt der Gegner auch 
im Wirkungsbereich unserer Geschüt-
ze. Bei beobachteter schwerer Treffer-
wirkung dreht der Feind hastig ab und 
verschwindet im schützenden Dunkel, 
um sich nicht mehr sehen zu fassen. 

Britenbomber brennend in die Tiefe 
Jetzt haben auch fast alle Einheiten 

bald an Steuerbord, bald an Backbord 
mit Fliegerangriffen zu tun. Die feuri-
gen Garben der Leuchtspurmunition 
sprühen aus allen Röhren gen Himmel. 
Dal Unsere Flak hat getroffen! Ein 
Bomber beginnt am Rumpf, im Leit-
werk zu brennen und gleich darauf lo-
dern auch aus dem Motor helle auf-
züngelnde Flammen. Unter dem Jubel 
der Besatzung zieht er mit dunkler und 
rotglühender Rauch- und Feuerfahne 
seine Bahn und löst, ein letzter ver-
zweifelter Versuch — im Notwurf ohne 
zu treffen über dem nachbarlich lau-
fenden Torpedoboot seine Bomben, die 
es fast hinter den hochpeitschenden 

Wassersäulen verschwinden lassen. 
Dann gewinnt das angeschossene Flug-
zeug an Höhe und verschwindet in den 
Wolken. Schon glauben wir enttäuscht, 
den sichere« Abschuß unserer Beob-
achtung entzogen, da flammt es blu-
tigrot durch die Wolken, und mit ra-
sender Geschwindigkeit stürzt die bren-
nende Fackel des vernichteten Angrei-
fers in die See. 

Immer neue Angriffe 

Seitlich von uns — achteraus jagt 
immer von neuem der Funkenrej;en 
leichter Flak hinmmelwärts — ein Zei-
chen, daß der Tommy fortwährend zu 
neuen Angriffen ansetzt. Die Abwehr 
der unermüdlichen Zerstörer und Tor-
pedoboote und der Feuermantel, den 
die schweren Einheiten um sich legen, 
ist aber so stark, daß es keinem Feind-
flugzeug gelingt, seinen Angriff er-
folgreich durchzuführen. Dazu jagen in 
tollkühnem Wirbel, trotz des wütenden 
Beschüsses unsere Jäger die feindli-
chen Maschinen. Es sind aber nur we-
nige zu sehen und es läßt sich nur ahn-
nen, welche Kämpfe hoch über den 
Wolken stattfinden. 

Mit einem Male rauscht merkwürdig 
torkelnd ein Bomber über einen Flügel 
flatternd aus den Wolken, wahrschein-
lich der Abschuß eines unserer Jäger. 
Erst einer, dann rufen zwei und im-
mer weiter anwachsend pflanzt sich 
der Jubelaufschrei übers Deck: Ohne 
Leitwerk, sonst aber anscheinend un-
beschädigt, zischt die Maschine unter 
eigenartig zuckenden Bewegungen ab-
wärts und verschwindet knapp zwei-
hundert Meter hinter uns und mit hoch-
aufpeitschender Gischt sekundenschnell 
in der brodelnden See. 

PK.-Aufnahme: Kriegsberichter Hörstel 
(Wb.) uas war einmal ein Sowjettrans» 
porter. Neben mehreren anderen Sowjet-
transportern, die Kriegsmaterial geladen 
hatten, wurde auch dieses Schiff im Ha-

fen von Feodosia versenkt. 



PK.-Zeichnung: Kriegsberichter Kretschmann (Wb.) 

Gefangenenzug bei Perekop. 

Vojni uspehi Japonske 
Zmage japonske oborožene sile, ki 

je z združenimi močmi vseh vrst svo-
jega dobrega in modernega orožja v 
čisto kratkem času zagospodarila v 
Pacifiku, niso presenetile samo izven-
japonski del sveta, temveč do neke 
meje celo Japonce same. Najvišji ja-
ponski vojaški krogi, ki so do vseh po-
drobnosti poznavalci udarnosti svoje 
lastne vojaške sile, so pred izbruhom 
sovražnosti moč Anglije in Zedinjenih 
držav Severne Amerike precenjevali. 

Dosedanje vojaške akcije, ki so jih 
IJaponci izvedli iz zraka, v zraku, na 
vodi, pod morjem in na suhem, so si-
jajno uspele na celi črti. Naj so bile 
ovire in nevarnosti, ki jih je bilo pre-
broditi še tako velike, japonski vojak 
jih je premagal. V svoji edinstveni iz-
vežbanosti in nepojmljivo veliki lju-
bezni do svoje domovine, se ni ustrašil 
ničesar, tudi smrti ne. Japonski vojak 
|« kot branitelj in boritelj japonskih 
ljudskih interesov v vseh položajih se-
danje vojne pokazal, da je svojim na-
sprotnikom v vsakem oziru nadrejen in 
da ni vojnih nalog, ki bi jim ne bil 
dorastel. Kakor je japonski infanterist, 
letalec, padalec itd., tako so artileristi, 
mornarji ter vsi ostali bojevniki poka-
zali čudovito spretnost, voljo, energijo, 
vztrajnost in hrabrost. Bojevniške sto-
ritve in uspehe japonske vojske, mor-
narice in letalstva, ki se odigravajo s 
filmsko brzino, se bo dailo šele po kon-
čani vojni, ko bodo tudi podrobnosti 
znane, pravilno oceniti. 

Oborožena sila, ki je v rekordnem 
času dosegla tako ogromne vojaške 
uspehe, kakor jih dosega Japonska, 
ima brezdvomno samo odlične vojaške 
organizatorje in poveljnike. Samo vo-
ditelji in poveljniki, ki so vredni svojih 
položajev, lahko pokažejo vojaške sto-
ritve takega obsega, kakor so japon-
ske v Vzhodni Aziji. Matica in» hrbte-
nica take oborožene sile je pa lahko 
samo dobro upravljana in močna 
država. 

Revna in klavrna obramba angleš-
kih, ameriških- in nizozemskih sil pred 
Japonci predstavlja nezadostno, na 
slabih nogah' stoječo vojaško in dr-
žavno moč. Angleški imperij, ki vlada 
dvem tretjinam sveta in si lasti gospo-
darstvo nad vsemi Oceani, je bil pri-
siljen pokazati svojo slabost. Otoki in 
trdnjave, ki so veljale za nepremagljive 
in ki bi pri količkaj organizirani in 
«¡možni obrambi lahko kljubovale cele 
mesece, padajo in se predajajo kakor 
zrela jabolka, če otrok strese drevo. V 
imperijih, ki ne morejo svojih največ-
jih trdnjav in utrjenih otokov braniti, 
"marsikaj ni in ne more biti v redu. 

Pri takem položaju bo mlada, sveža, 
zdrava in močna Japonska s svojimi 
bojevitimi in zmožnimi generali in ad-
mirali, za katerimi stoji kakor en mož 
sto milijonov Japoncev z.vlado in vla-
darjem, gotovo pravilno postopala. Ob-
vladanje operacijskega prostora na 
morju in v zraku ter številna in mate-

rijalna premoč nad vsemi posadkami 
in silami, ki jih nasprotniki Japonske 
držijo po svojih tamkajšnjih kolonijah 
in otokih, gotovo ne bo ostalo neiz-
koriščeno, kljub sporu s Kitajsko, ki 
ga imajo Japonci tudi v sokombinaciji. 
ce kedaj, potem je sedaj položaj za 
Japonce ugoden in nujen. Zato je z go-
tovostjo računati z nadaljnimi zased-
bami in zmagami japonskega orožja, 
ki bo za povečanje svojega življeu-
skega prostora razobesilo svoje zmago-
slavne zastave po kolonijah in zemljah, 
ki so danes še v rokah židovsko-pluto-
kratskih režimov. 

Slednji pa gradijo in računajo na 
svojo oborožitev, ki jo šele priprav-
ljajo, nakar bi potem v zamišljenih pro-
tinapadnih akcijah radi porazili Ja-
ponce. Kedaj in kako se bo to zgodilo, 
0 tem imajo bolj meglene pojme. Se-
daj so šele pričeli preurejevati svojo 
industrijo na produkcijo za vojno. Tudi 
rekrute še niso pridno začeli vežbati. 
Japonci se pa pri vsem tem dobro za-
vedajo, kaj in kako jim je treba zase-
sti in utrditi zavzete pokrajine in mor-
ske poti in kakor so jih znali zavzeti, 
tako jih bodo znali — če bo potrebno 
— tudi uspešno braniti in obdržati. 

1 A V A 
Java je najmanjši, najbolj razvit in 

najbolj gosto naseljen otok v skupini 
velikih Sunda-otokov. Njegova povr-
šina meri z otokom Madura in neka-
terimi malimi stranskimi otoki 131.441 
kvadratnih kilometrov, na kateri živi 
36,500.000 ljudi. Na vsak kvadratni ki-
lometer pride 277 oseb. Otok Java, ki 
mu v mafajščini pravijo Džava, meji 
na severu na morje Java, ki ga loči 
od otoka Borneo, na vzhodu na mor-
sko cesto Bali, ki ga loči od otoka 
Bali, na jugu na Indijski Ocean in na 
zapadu na Sunda-cesto, ki ga loči od 
otoka Sumatra. 

Na Javi je glavni sedež nizozem-
skega gospodarstva.In uprave na in-
d!jskih otokih. Otok ima tropično pod-
nebje, lcjer uspeva južno sadje. Do-
bra tretjina otoka je lepa, rodovitna 
ravnina. Na otoku je petrolej zelo va-
žen, ker tvori glavni izvozni predmet. 
Med živalstvom najdemo tigra, pan-
tra, opico, divjo svinjo in jelena. 40'Vo 
celotne zemlje služi kmetijstvu. Naj-
manj polovica je stalno posejana z 
rižem, ki je na otoku za prehranje-
vanje ljudstva glavno prehranjevalno 
sredstvo. Od industrijskih rastlin je 
važna sladkorna trstika, ki je pride-
lajo 9°/o celokupne zemeljske produk-
cije, nadalje bombaž, tobak, kava, 
čaj in les. Kina-drevesa, od katerih 
skorja se po celem svetu predeluje v 
takozvani Kinin ali zdravilo zoper ma-
larične bolezni, rastejo na Javi v tako 
velikem številu, da je ta otok glavni 
pridelovalec in izvoznik tega blaga 
na svetu, živinoreja je dobro razvita. 
Pred leti so našteli na otoku 3,130.000 
glav goveje živine, 2,130.000 bivolov 
ter 273.500 konj. Industrija je v po-
voju. Trgovina je živahna. Izvaža se 
največ sladkorja, čaja, kavčuka, ko-
sitra, kave, riža, popra, petroleja itd. * 
Najvažnejše luke so Batavia, Surabaja 
in Semarang. železniških prog je 
okrog 6000 kilometrov, nekatere na 
zapadu celo na električni pogon. Otok 
ima telefonski vod do Sumatre, Ma-
dure, Bali in Port Darvvina v Avstra-
liji. Tri radio-postaje skrbijo za po-
ročila in izobrazbo. 

Princip nizozemske uprave je, da 
se mnogo ne spreminja na starih še-
gah in navadah prebivalstva. Otllič-
nike postavljajo na položaje, da jih s 
tem navežejo na interese državne in 
javne uprave. V verskem pogledu je 
uprava nad vse tolerantna. Vsak kult 
je dovoljen. Vsaka vas tvori v uprav-
nem pogledu občino, ki ji pravijo 
desa. Več takih des nazivajo distrlkt 



Mladina Adolf Hitler-ja 

Naš Fiihrer Adolf Hitler hoče strumno 
mladino. On hoče fante in dekleta, iz ka-
terih bodo nekoč sposobni in značajni 
Nemci. Po zmagovito končanem svetov-
nem boju moramo imeti jeklen rod za 
»bnovitvena dela miru. Iz nemškega 
ljudstva morajo takrat priti najsposob-
nejši delavci in kmetje, najboljši tehniki 
in inženerji, najhrabreiši vojaki ter naj-
boljše matere sveta. Dolžnost mladine je, 
da si po želji Fiihrer-ja pridobi vse last-
nosti, znanja in zmožnosti, ki jih bo v 
poznejšem življenju potrebovala. Pri vož-
njah po naši lepi domovini, pri športu m 
igrah v velikih taboriščih ter pri doma. 
čih večerih se morajo vsi telesno in du-
ševno izobraziti in krepiti. Ne sme več 
biti fantov in deklet, ki bi brez dela po 
cestah telebanili. Ker šteje v Nemčiji Hit-
lerjugend milijone članov in predstavlja 
najmočnejšo mladinsko organizacijo na 
Svetu, je tudi pri nas na Spodnjem Štajer-
skem z veseljem in navdušenjem vsa mla-
dina v odredih Deutsche Jugend organi-
zacije Steirischer Heimatbund. 

Sirom cele dežele, v vsaki vasi stojijo 
razdeljene enote, posade, zastavice in 
skupine deklet. Povsod se pa odgovor-
nosti se zavedajoči voditelji m voditeljice 
z vnemo in vdanostjo trudijo, da bi svoje 
mlade tovariše vzgojili. Naloge so različ-
ne. Fantje morajo postati čvrsti. Zato go-
jijo šport, vaje na terenu in bojne igre. 

ali okraj. Nekoliko distriktov tvori re-

f;entstvo, več regentstev pa rezidenco, 
z rezidenc je sestavljena provinca aH 

dežela. Na celi Javi je 17 rezidenc, ka-
kor Batavia, Bantam, Preanger itd., ka-
terim načelujejo rezidenti z asistent-
rezidenti in kontrolorji, ki so vsi Nizo-
zemci. Distriktom in občinam pa na-
čelujejo domačini, ki jih ljudstvo iz-
voli. 

Glavno mesto otoka je Batavia, ki 
ima nad 100.000 prebivalcev. Veleme-
sta z nad 100.000 prebivalcev so tudi 
Surabaja, Semarang, Surakarta in 
Džokdžokarta. Javanci so najbolj kul-
turni Malajci, srednje velike rasti, 
svetlobarvne kože, redkih las ter pri-
dni in delavni. Ljudska izobrazba je 
še nizka kljub mnogim šolam, ki jih je 
postavila in preskrbela uprava. 

Evropejci so leta 1520. prvič (in si-
cer portugalski trgovci in vojaki) sto-
pili na Javo. Leta 1520. so jih izpod-
rinili Nizozemci, ki so se na nekaterih 
točkah otresli tudi Angležev, nakar 
so si podvrgli otok, ki jim je že dolgo 
Časa v gospodarskem pogledu »zlata 
jama« v pravem smislu besede. 

Otok Java je danes ogrožen od Ja-
poncev. Japonska zasedba sosednih 
otokov, kakor Sumatre, Bornea, Bali-
ja itd., je Javo zaokrožila od vseh 
strani ter jo odrezala od ostalih nizo-
zemskih posestev. Da bo otok zasedla 
in zavzela Japonska, ni nobenega dvo-
ma. Saj je jasno kakor beli dan, da se 
uprava s svojimi skromnimi oborože-
nimi silami, s katerimi razpolaga, ne 
bo mogla uspešno braniti, na pomoč 
od zunaj ji pa ni možno niti misliti. 

Služba nemške mladine v organizaciji 
Steirischer Heimatbund 

Učijo se, da bi se v vseh življenjskih po-
ložajih znašli. Dekleta pa morajo postati 
dobre in pravilne matere. V lastnih de-
lovnih skupinah se učijo kuhanja in ši-
vanja. Tudi negovanje naših lepih ljud-
skih pesmi jim je zaupano. To je samo 
nekaj področja. Delo mladine je mnogo-
stransko in zajame celega mladega člo-
veka. Eno pa je, kar je vsem skupno. 
Neomejena vera v Führerja in volja za 
podreditev zahtevam skupnosti našega 
ljudstva. In kdo ne bi bil vesel take mla-
dine. Korakajoči fantje, pevajoča dekleta 
so nam živ izraz novega časa, kateremu 
se kot zvesti pristaši Fiihrer-ja bližamo 
lepši bodočnosti. 

Marca, v »tednu nemške mladine«, bo-
mo videli, kaj so ti mladi dečki doslej 
storili. Dne 15. marca bodo pa desetletni 
fantje in dekleta letnika 1932 sprejeti v 
že uveljavljeno veliko mladinsko skup-
nost. Otroke zaupati Fiihrer-ju, je izraz 
najvišjega zaupanja in največje zahvale 
staršev napram Führer-ju. Fantje in de-
kleta sama, pa že kar gorijo v želji, za 
sodelovanjem. Mali paglavec,, ki je doslej 
smel samo z daleka opazovati mladino 
pri izvrševanju službe, doživi s tem iz-
polnitev svojih največjih želj, če postane 
pimpf ali fantič. 

Mladini pripada bodočnost. Pot in cilj 
ji je določil Führer že pred leti. ko je iz-
javil: »Verujte mi, da bo prišel čas, ko 
bo nemška mladina imela čudovito zdrav 
in žareč obraz, zdrav, odprt, odkrit, po-
gumen in miroljuben!« 

Spodnještajerska mladina obljubuje 
Führer-ju svojo nezlomljivo zvestobo in 
bo storila vse, da bo vredna podeljenega 
ji častega imena Deutsche Jugend ali 
nemška mladina. W. H. 

Zaključni boj nacional-
socializma za oblast 
Ko je potekla aprila 1932 uradna 

perijoda nemškega državnega pred-
sednika Hindenburg-a, se je takratni 
državni kancelar Brüning, ki je videl, 
da se mu njegov položaj že trese, obr-
nil na Hitler-ja za sporazum radi po-
daljšanja te uradne dobe. Ker je Hitler 
to odklonil, so sledile volitve. V obeh 
volitvah je Fiihrer nastopil kot proti-
kandidat državnega predsednika Hin-
denburg-a. Pri drugih volitvah dne 
10. aprila 1932 je dobil Hitler 13, Hin-
denburg pa 19 milijonov glasov. To 
je Brüning-u dalo pogum, da je že 
13. aprila istega leta prepovedal delo-
vanje in obstoj oddelkov SA, kar pa 
pokretu ni škodovalo. Predstoječe vo-
litve v deželah Bayern, Württemberg, 
Anhalt in Hamburg so bile pred vrati. 
Führer je priredil 25 velikih zborovanj, 
na katerih je govoril. Uspeh ni iz-
ostal. Razen dežele Bayern, je stran-
ka v vseh ostalih pokrajinah postala 
najmočnejša frakcija. V deželi Preu-
ßen je od 6 mandatov zrastla na 162. 
V Oldenburg-u je dobila absolutno 
večino v deželni zbor. 

Brüning, ki je v tem času vladal 
samo na podlagi zasilnih odredb, je 
predlagal ravno na dan nacionalsocia-

listične zmage v Oldenburg-u držav-
nemu predsedniku novo gospodarsko 
zasilno odredbo v podpis. Hindenburg 
pa je pod vtisom nacionalsocialistične 
zmage Briining-u odklonil podpis. 

Bruning je takoj zaprosil za razreši-
tev iz položaja državnega kancelarja, 
kar je Hindenburg kot državni pred-
sednik takoj sprejel do znanja. 

Prišlo je do drugega razgovora med 
Hindenburg-om in Hitler-jem, ki je 
zopet ostal brezuspešen. Hindenburg 
je imenoval von Papen-a, ki je bil po-
slanec centruma, za državnega kance-
larja. Njegovo vlado so podprli nem-
ško-nacionalci in Stahlhelm (jeklena 
čelada). Hitler je pa obljubil, da ne 
bo oviral delo Papen-a pod pogojem, 
da se umakne prepoved delovanja SA, 
nacionalsocialistični stranki dovoli 
uporaba radia in da se končno raz-
pusti državni zbor. Tako je prišlo dne 
31. julija do novih volitev, ki so 
Hitlerjeve mandate zvišale od 107 na 
230 sedežev. Na podlagi tega izida je 
državni predsednik Hitler-ju ponudil 
položaj državnega podkancelarja, ki 

ga je seveda odkloniL Pri sestanku 
državnega zbora so Hermann G0ring-a 
izvolili za predsednika državnega zbo-
ra. Državni zbor so pa še isti dan po 
izglasovanju nezaupnice vladi, razpu-
stili. 

Dne 6. novembra istega leta so bil« 
nove volitve, pri katerih je Hitler iz-
gubil 34 mandatov, kar pa je bilo 
brezpredmetno. Vlada ni mogla več 
dalje. Papen se je umaknil. Bilo je to 
dne 27. novembra. Zopet je Hinden-
burg sprejel Hitler-ja in mu svetoval, 
da si s pomočjo drugih skupin zasi-
gura večino v parlamentu, nakar lahko 
računa na položaj državnega kance-
larja. Hitler je tudi to odklonil. Tako 
je prišlo do nove vlade, ki ji je pred-
sedoval general Schleicher. Novo iz-
voljeni državni zbor je zopet izvolil 
Goring-a za svojega predsednika. 

Sledil je udarec, ki ga je nacional-
socializmu zadejal Georg Strasser, ker 
je dne 8. decembra 1932 odložil vse 
svoje funkcije. Padel je v roke Schlei-
cher-ju ter sledil njegovim vabljivim 
obljubam. 

Dne 15. januarja 1933 so bile vo-
litve v deželi Lippe, kjer je nacional-
sociaMstičen pokret zopet narasteh 
Temu so sledila pogajanja Hitlerja, 
Papen-a in Hugenberg-a, ki so rodila 
uspeh. Ko je Schleicher od Hinden-
burg-a zahteval ponoven razpust par« 
lanienta, se to ni zgodilo in je moral 
Schleicher odstopiti. Dne 30. januarja 
se je boj nacionalsocializma za oblast 
končal. Državni predsednik Hinden-

burg je ta dan Adolf Hitler-ju zaupal 
položaj Reichskanzler-ja, to je držav-
nega kancelarja ali predsednika vlade, 
ki je sestavil svojo nacionalsociali-
stično vlado. 

Tudi južna Afrika se dobrika Stalinu, 
Iz Stockholma poročajo: Kakor poroča 
sovjetska poročevalska služba, sta vzpo. 
stavili Sovjetska Unija in Južnoafriški 
Unija diplomatske odnošaje. 



GOSPODARSTVO 

Bodoča Nemčija potrebuje kmete 
Sedanja vojna, ki je na tem, da te-

meljito preobrazi Evropo, bo imela 
tudi največ vpliva na mladino pri iz-
biri poklicev, če kje, potem se tukaj 
ie danes vidijo obrisi bodočega raz-
voja. Nemški lan t in nemško dekle, ki 
letos zapuščata šolo, bosta z višino 
•voje ustvarjajoče sile zrasla v tisti 
neprimerljiv čas obnovitvenega dela, 
ki bo po vojni iz razvalin razbitega in 

Creživelega družabnega reda ustvaril 
olj še in novo razdobje. Izgledi za po-

klic se jim torej ne morejo več meriti 
po današnjih merilih, temveč po izgle-
dih, ki jih odpira to novo časovno 
razdobje. To bo tudi spremenilo vred-
nost marsikaterih vrednot, ki so doslej 
odločale o izbiri poklica. 

Razvojna smer, po kateri bo hodilo 
nemško ljudstvo, je jasno zarisana v 
dejstvu, da bo kot sad največjih zmag 
vseh ¿asov imenovalo ogromen živ-
ljenjski prostor svojo last. Da se ta 
ded šč i na zmage obrani ter žrtvam, lri 
Jih doprinaša cel nemški narod, od-
dolži, je dolžnost in izgled naraščajoče 
generacije. Njena izbira poklica bo 

Ed odločilnim vplivom, ako se bo ho-
a poprijeti, kar ji usoda danes nudi. 

Od bojišč današnje vojne ter do bodo-
čega oblikovanja «sode našega naro-
da moTa biti jasna črta. Ta črta vodi 
«kozi poklicno izbiro mladine, ki v teh 
letrh zapušča šole in se ne sme nikjer 
Iz kriviti, da ne bi nadaljevanje danes 
načetih velikih del prišlo v nevarnost. 

Novo pridobljeni prostor zahteva od 
nemške mladine, da morajo armadam 
nemških vojakov bodoča leta in deset-
letja slediti milijonske armade -nem-
Ikih kmetov, ki bodo s pomočjo pluga 
vso to zemljo napravili nemško. Kme-
Ejstvo bo torej bodočemu razvoju 
»darilo svoj žig. Od kmetijstva je tudi 
Odvisen boj notranje in zunanje fronte. 
Nemški narod danes dokazuje, da zna 

zmagovati kakor noben drug narod na 
svetu, šele kadar bo dokazal, da razu-
me tudi naseljevanje, "bo pred zgodo-
vino položil izkušnjo, da ima pravico 
na večen obstanek. Odločitev o tem bo 
padla s poklicno izbiro mladine, ki v 
teh letih zapušča šole ter stopa v živ-
ljenje. 

Podeželje vabi to mladino z razno-
vrstnimi poklici. Vsem na čelu stoji 
poklic kmeta, novega kmeta v obsež-
nih rodovitnih pokrajinah. 

Tem na strani stojijo kmetijski stro-
kovni delavci, molzci, vrtnarji, čuvaji 
sadonosnikov itd., absolventi kmetij-
skih visokih šol, ki lahko najdejo kot 
kmetijski strokovni učitelji, učitelji šol, 
gospodarski svetovalci, poizvedovala 
v kmetijskih poklicnih zavodih, refe-
renti Reichsnahrstand-a itd. zvišane po-
klice. Kmetijstvu sorodni poklici kakor 
podeželski rokodelci, podeželski uči-
telji, lovci, gozdarji itd. so poklici, ki 
bodo bodoče nudili polna jamstva za 
življenjski obstoj ter lahko zadovoljijo 
vsako nagnjenje mladoletnih za izbiro 
in ti dejstvo vanje. K vsem tem poklicem 
bo nemška mladina morala zavzeti no-
vo stališče. Dokler smo bili ljudstvo 
brez življenjskega prostora, ravno 
kmetijstvo ni moglo mladini nuditi 
razvojne in napredovalne možnosti. 
Ljudstvo, ki bo gospodarilo s tako 
prostranimi prostori kakor še to ni bil 
slučaj pri drugih kulturnih narodih v 
zgodovini Evrope, lahko napravi iz 
kmetijstva krono življenja nemškega 
ljudstva, za kar je po notranjem bistvu 
nemške krvi tudi namenjeno. Pome-
ščanjenje, ki se je izvršilo radi po-
manjkanja zemlje, predstavlja ravno 
tako krizo nemške duševnosti, kakor 
je to kriza nemškega političnega in 
gospodarskega življenja. Pot iz te 
krize je naloga, ki jo lahko uvrstimo 
k bitkam sedanje vojne. 

Gojite in pridelajte še več sočivfa 
Krtih, kronrpir, meso in mast so naj-

važnejša živila. Opazovanja zadnjih krt 
•o ugotovila, da se tudi način življenja 
•preminja. Šport ter razni drugi vzroki 
Oprnairinjajo prehranjevalne običaje, kar 

t v Nemčiji potrošnjo sadja in sočrvja 
pred vojno povečalo. Medtem, ko je 

nemško ljudstvo teta 1933. uporabilo 3,2 
Bilijona ton sočivja, je leta 1936. ista 
potrošnja poskočila na 3.5 milijonov tem. 
To znači, da je nemška potrošnja sočivja 
V treh letih porastla za 10 odstotkov. Po 
ntatistiki je leta 1933. vsaka oseba upora-
bila 49,2 kg sočivja, leta 1936. pa že 52 
kilogramov. V letu 1941. je pa na vsako 
osebo prišlo že 75 leg sočivja. Potrošnja 
»očivja se je potem v letih 1933—41. 
dvignila več kakor za polovico. Ne ozira-
joč se na spremembo v prehranjevalnih 
navadah, postane gojitev sočivja posebno 
v sedanji vojni važna, ker se ravno s so-
trvjem najlaže prebrodi morebitne mhno-
ktoče prehranjevalne težave in to v vsa-
%em tet,->em času. Ta prednost, ki jo igra 

v prehranjevanju sočivje, je tudi povod, 
da se agrarna in sodobna prehranjevalna 
politika z vsemi silami trti d i in zavzema 
za povečanje in razširjenje pridelkov 60-
čivja. Ploskev Velike Nemčije z Ostmar-
ko, Šudetenland-om ter novo priključenimi 
pokrajinami na Vzhodu, na kateri so leta 
1940. pridelovali sočivje, obsega 0,165 
milijonov hektarjev. Leta 1941. se je isto 
ploskev povečalo na 0201 milijonov hek-
taijev, to je za eno petino. Ker vsa dose-
danja povečanja pridelkov sočivja ne mo-
rejo kriti vseh potreb ljudstva, ki se «e 
stalno dvigajo, se mora tudi v letu 1942. 
nasade in posevke sočivja razširiti. Toza- • 
devne oklice je Reichsnährstand izdal na 
vrtnarje, kmete, cvetličarje in vinograd-
nike. 

X Japonske ladjedelnice imajo naročila 
za 1 milijon ton ladij. O iz vršenju teh del 
so nedavno razpravljali v japonskem par-
lamentu. 

Ako želite, da l am Vaš pismonoša 
v 

vsak teden prinese na dom, Vas pro-
simo, da ta tednik takoj naročita 
pri pismunoši ali pa na pošti. P is« 
monoša prevzame od Vas naročni-
no -j- četrtletno RM 1.20. ter Vam 
bo prinašal časopis. S tem si pri« 
štedite naročevanje pri upravi in 
nakazovanje naročnine. 

Vsak pismonoša sprejema naročila 
in naročnino za »Štajerskega Go-
spodarja«. 

X Japonska bo znižala cene svili za iz« 
voz. V japonskem državnem zboru je v o« 
dja tekstilnega urada v ministrstvu indu-
strije poročal, da bodo cene svili za iz« 
voz proti jugu ter v cono Vzhodne Aziji 
znižali, da se jih bolj prilagodi m približa 
kupni moči tamkajšnjega prebivalstva. 

X Turški rudniki so v polnem obratu, 
Turške rudnike kroma, ki jih je šteti med 
največje na svetu, izkoriščajo v polnem 
obsegu. Tudi pridobivanje bakra je V 
stalnem porastu. Rudniki v Ergani-ju so 
sedaj glavni vir eksploatacije bakra, po 
katerem je veliko povpraševanje. Novo 
odkrita nahajališča MoTga, so pred izko-
riščanjem. Strokovnjaki trdijo, da so ta 
nahajališča ravno tako bogata kakor v 
Ergani-ju. 

X Nahajališča zlata, srebra in živega 
srebra v Turčiji. V najnovejšem času so 
rttdoslovči v Taurns-goTovju v Turčiji 
odkrili nahajališča zlata, srebra in celo 
živega srebra. Po mnenju strokovnjakov, 
bi se dalo letno pridobiti okrog 500 kg 
čistega zlata in okrog 12.500 kg srebra. 
S pridobivanjem teh žlahtnih rudnin še 
niso pričeli, ker je treba prvertno nabaviti 
vse potrebne stroje, ki jih je sedaj v voj-
nem času bolj težko dobiti. Živo srebro 
se pridobiva v Turčiji v manjšem obsegu. 
V zadnjem času je produkcija nekoliko 
nazadovala. 

X Nahajališča črnega premoga v Svicl. 
V kantonu Unterwalden v Švici so od-
krili na dveh mestih nahajališča črnega 
premoga, ki ga mislijo takoj pridobivati. 
Strokovnjaki so namreč mnenja, da bi se 
eksploatacija izplačala. 

X 78*/» celotnih zlatih zalog se nahaja 
v USA. Monetarne zaloge zlata na celem 
svetu cenijo na 29 milijard dolarjev. 

X Matovrtnarstvo Nemčije bo glasom 
strokovne cenitve letos pridelalo 2 mili-
jona ton sočivja, to je za 20 odstotkov 
več kakor lansko leto. Lanski malovrt-
narski pridelki «o preskrbeli okrog 12 
milijonov ljudi s sočivjem. Pri tem je 
omeniti, da gre za vrtnarčke, ki v svojem 
prostem času obdelujejo svoje komadiče 
vrta, kjer so nekoč za zabavo gojili cve-
tlice. 

X Japonska denarna enota Yen (Jen) 
se loči od zlate podlage. Japonski mini-
ster financ je na vprašanje glede cen 
zlatu odgovoril, da misli, da bo v bodoče 
zlato blago. Temu je japonsko časopisje 
pripomnilo, da je to izjavo smatrati kot 
ločitev Jena od zlata. Ta ločitev je pa 

praktično že zvedena, ker je japonska 
državna banka že od leta 1934 poobla-
ščena, kupovati doma pridobljeno zlato. 
Japonska gre torej v svoji denarni poli-
tiki isto pot kakor Nemčija. Kakor Nem-
čija, tako gleda tudi Japonska v zlatu 
kot blagu gotovo funkcijo, to je sredstvo 
za najvišjo izravnavo v mednarodnem 
blagovnem prometu. 
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Schwere Artillerie auf dem Marsch In die Stellung. Der Zugkraftwagen schleppt 
auch die schwersten Lasten über die stark verschneiten Straßen. 

Več masti, več mesa — 
se povsod pripravit da! 

Navzlic vojni nam živil na splošno še 
ne primanjkuje. Edino težavo v organi-
zaciji in pieskrbi prehrane povzroča pro-
izvodnja zadostnih količin maščob, tako 
z» prehrano, kot za industrijske namene. 

Vemo pa vsi, da je mast najbolj izdaten 
del naše hrane. Zato si gotovo skoraj vsak 
od nas želi da bi si mogel privoščiti več 
masti Ker pa smo posebno v naši de-
želi vajeni predvsem na živalsko mast, 
ki pa tvori vedno samo sorazmerno maj-
hen odstotek celotne teže zaklane živali, 
pomenja geslo: Več masti! obenem tudi 
Že: Več mesa!, kar pa ni nič hudega, za-
kaj tudi večjih množin mesa, kakor pa so 
nam odrejene z živalskimi' kartami, se 
menda razen redkih rastlinojedcev (vege-
tarijancev) nihče ne bi branil. 

Gotovo pa je, da bo pri vseh, ki se jim 
ne da seči po samoodpomoči, ostala že-
lja po večji razpoložljivi količini masti in 
mesa samo pobožna želja vse dotlej, do-
kler ne bo vojna končana in še lep čas 
potem. Enako resnično dejstvo pa je, da 
Si lahko vsakdo, kdor le količkaj prostega 
časa utrgati utegne, z lastnim delom pre-
skrbi »dodatne karte« za mast in meso. 
Kako, bomo v naslednjih odstavkih ob-
razložili. 

1. Obnovitev naše Svinjereje. 
Še pred dobrimi dvajsetimi leti je bila 

Svinjereja v naših krajih najbolj razšir-
jena in vpeljana panoga živinoreje. Ve-
ljava hiše se je sodila po tem, koliko 
svinj so klali vsako zimo in pujskov je 
bilo vedno toliko pri hiši, da so za vsak 
god gospodarja ali gospodinje in za vsak 
večji praznik zaklali tudi še med letom 
kakšnega pujska. 

Pa ne samo pri kmečkih hišah je bila 
svinjereja razvita — tudi vsak delavec v 
tovarni, rudniku, ali v predmestju je redil 
vsaj po enega prašiča, ki se je kar sam od 
sebe zredil od pomij in drugih odpadkov 
živil. In tudi pri marsikateri meščanski ali 
Uradniški družini iz takozvanih boljših 
krogov, se niso sramovali rediti prašiča, 
ki jim je razen z okusno domačo mastjo 
fn mesom koristil še z gnojem za domači 
vrt; 

V zadnjih dvajsetih letih pa je naša 

svinjereja skoraj popolnoma propadla. 
Vzrokov je več: 

Prvi in najvažnejši je pač dejstvo, da 
smo zadnji dve desetletji dobivali iz Ba-
nata in Vojvodine sploh v naše kraje bo-
disi zaklane, bodisi žive pitane prašiče 
po tako nizkih cenah, da se rediti svinje 
za prodaj sploh ni več splačalo, pa tudi 
za domačo prehrano se skoraj ni več spla-
čalo, ukvarjati se z rejo svinj, ko pa je 
bila mast in meso tako poceni. 

Drugi vzrok pa je bil tudi v tem, ker 
so postale naše mestne, predmestne, pa 
tudi delavske gospodinje »prenobel«, da 
bi lastnoročno nosile pomije svinjam, da 
bi kidale od njih gnoj in sploh opravljale 
dela, ki so s svinjerejo v zvezi. 

Tretji vzrok leži v dejstvu, da je bilo, 
radi nedonosnosti svinjereje vobče, nedo-
bičkanosna tudi vzreja plemenskih puj-
skov. To pa je imelo za posledico, da za-
dnja leta plemenskih pujskov sploh nI bilo 
mogoče več dobiti, tako, da si jih tudi 
tiste gospodinje, ki so imele še veselje 
do svinjereje niso mogle več nabaviti. 

Tako se je zgodilo, da smo prišli v 
sedanje razmere s takorekoč praznimi svi-
njaki. Da to drži, dokazuje zadnje štetje 
živine na Spodnjem štajerskskem, ko je 
bilo v nekem Landkreisu našteto na vsa-
kih sto prebivalcev samo 10 svinj in na 
vsaki dve govedi samo ena svinja. 

Tu je hitra odpomoč nujna, mogoča in 
lahko izvedljiva. In sicer takole: 

Vsi svinjerejci, ki posedujejo za pleme 
sposobne svinje, naj jih čimprej pripustijo 
k merjascu in to vse svinje, ki so zdrave 
in dobro razvite, brez izjeme. Ne bomo 
gledali zdaj na posebne odlike in na ro-
dovnike, niti ne na čistočo pasme! In tudi 
če morda pomišljate, kam bi oddali puj-
ske, če jih bo devet, ko za dom potrebu-
jete samo tri ali štiri — ne bojte se, 
pujski bodo šli vsi dober kupi 

Torej kmetje, svinjerejci, uporabite vse 
za pleme sposobne svinje čimprej v ple-
menske svrhe! To je poziv na vas! 

Z drugim pozivom pa se obračamo, na 
vse družine, tako mestne, kakor tudi de-
lavske in obrtniške, ki vodijo lastno go. 
spodinjstvo in imajo vsaj toliko lastnega 
(ali najetega) zemljišča, da bi imeli kam 
postaviti zasilen svinjak. 

Vsem takim nujno svetujemo: Kupite 
ali izprosite si čimprej nekoliko kolov in 
desk, iz česar boste zbili svinjak. Kdor 
je vsaj nekoliko spreten, bo to sam na. 
pravil, drugi pa bodo naprosili v ta na-
men tesarja. Saj ni treba, da bi bil svi-
njak kaj posebnega. Redili boste prašiča 
itak samo poleti in jeseni, torej potrebuje 
pravzaprav samo streho, korito in varstva 
pred tatovi, oziroma ograjo da ne bo svi-
njal po vrtu. 

Če vas skrbi, s čim boste svinjeta redili, 
ko vendar nimate ne njiv ne travnikov, 
vam lahko zatrdimo, da vam niti potre, 
bni niso. Pri vsaki veččlanski družini nam-
reč, kljub največji skrbnosti gre v pomije 
toliko stvari, ki jih prašič s pridom spre-
meni v meso in mast. Razen tega rasta 
po vseh gozdovih razno zelišče, ki ga sme 
vsakdo nabirati in ki je svinjam tako zeto 
všeč. Jeseni pa boste prašiča zredili z bu-
kovim žirom in raznimi drugimi gozdnimi 
semeni, ki jih lahko otroci nabirajo. Tudi 
divjega kostanja leži jeseni po cestah nifi 
koliko. — Kadar pa vam bo vsega zmanj-
kalo, bo prašič tehtal že dober cent in ga 
boste zaklali. Se prej pa mu boste pofer. 
mili zaostalo povrtnino. Kdor pa Ima doma 
na razpolago navadno deteljo in lucerno, 
pa morda še precej pese povrh, bo kr. 
mil spomladi in poleti s svežo, jeseni in 
pozimi pa s posušeno deteljo, oz, lucemo, 
ki je za svinje najboljša krma. Toda o tem 
bomo natančneje govorili, ko bo čas. Za 
danes samo povdarjamo, da z umnim 
uporabljanjem krme lahko na vsaki kme-
tiji redijo vsaj dvojno dosedanje število 
svinj. Kmečke gospodarje pa, ki kljub 
razpoložljivi krmi svinj nočejo rediti, ozi-
roma rede le po eno ali dve, bi bilo treba 
k svinjereji naravnost prisiliti. 

Pomisliti moramo, da so v Nemčiji svi-
njerejo že pred leti dvignili na najvišjo 
možno višino, ki jo je bilo mogoče vzdr. 
žati samo z umetno močno krmo in -s 
Krmljenjem krompirja. Pri naši svinjereji 
ne prihaja v poštev ne eno ne drugo, pač 
pa imamo pri nas mnogo neizkoriščenih 
možnosti in snovi za krmljenje svinj. Zato 
je treba pri nas svinjerejo pospeševati tudi 
v času, ko jo na splošno sicer omejujejo. 

2. Kuncereja. 
Kunce ali domače zajce skoraj vsak po-

zna. Le malo pa jih je, ki jih redijo. In 
vendar bi jih lahko redil vsak, ki poseduje 
vsaj nekoliko kleti ali drvarnice ali po-
dobnega prostora. Saj se kunci plodijo iz-
redno naglo »kot zajci«, za hrano pa jim 
lahko prinesete nekaj zelišč z vsakdanjega 
sprehoda, če prinesete ob lepem vremenu 
nekaj več in to lepo posušite, boste imeli 
krmo za svoje kunce ob deževnih dnevih. 
Kako se hlevček za kunce napravi, si 
oglejte pri onem kuncerejcu, pri katerem 
boste vsaj en par kuncev (samca in sa-
mico) kupili. Obenem takega, že izkuše. 
nega. kuncerejca povprašajte, kako se taki 
reči streže, če vam bo dal poleg dobrih 
nasvetov še košček mastne kunčje pečen, 
ke poskusit, se boste kutičjereje oprijeli 
s toliko večjim veseljem. 

3. Kozjereja. 

Koza je pri nas na splošno malo ce-
njena žival. Oni pa, ki nimajo drugačne 
kravice. niti ne morejo kupiti mleka po 
mili volji, jo vedo drugače ceniti. Ti vedo 
tudi, da je kozje mleko najbolj mastno 
(saj je že Krjavelj nekdaj maslo kuhal iz 
njega, če se še spominjate!?) in da si 
koza hrano tudi sama nakrade, če jo last-
nik pozabi krmiti. Samo, da je napačno, 
ako bi. ji zaradi tega pregreška puščali 
grešno kri na bed rili, kot je to Krjavelj 
prakticiral, ali pa, ako bi jo klicali na »kr-
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vavo sodbo«, kot se to govori v povesti o 
kosovski sodbi v Višnji gori. Marveč 
skrbimo, da bo imela koza vedno kaj za 
pod zobe. Saj je vse, kar je, ali je bilo 
nekdaj zeleno, še smrekovo in sploh dre-
vesno mladje, sveže in posušeno. 

4. Perutninarstvo. 
V zadnjem času se kmečki gospodarji 

pri nas primojdunajo (pa na tihem gospo-
di» je tudi), da bodo dale vse kokoši po-
ktofl. Zakaj?! Ker bo treba v bodoče od 
vsake kokoši letno po 45 jajc prodati. 
»ToHko jajc nobena od naših kokoši ne 
znese na leto!« se pritožujejo gospodinje 
i» — marsikdaj upravičeno. 

Seveda take kokoši je res najbolje_ ta-
koj poklati — samo bojimo se. da jih ne 
bomo s posebno slastjo jedli, kajti kokoši, 
ki ne znesejo na leto niti 45 jajc, so prav 
gotovo že tri, štiri ali celo pet let stare, 
in k taki kokošji pečenki — dober teki 

Mlade, zdrave kokoši, posebno naše do-
mače štajerske pasme, pa znesejo letno 
vsaj po 90—100 jajc, in če jih od teh 45 

iirodate, jih vsaj se toliko za doin ostane, 
n pa na mlade piške ne pozabite, kako 
dobre so na krožniku in kako mastna je 
kuna juha! 

Res pa je, da je treba kokoši pozimi 
dižeti na pred prehudim mrazom varnem 
kiaju in, kadar si ne morejo hrane same 
nabrati, torej pozimi in poleti tudi. kadar 
jih držimo zaprte, tudi primerno krmiti. 

Kjer je blizu voda, bomo redili tudi 
race. Kjer je to že v navadi, tudi gosi in 
purane, 

5. Ribogojstvo. 
O ribogojstvu pri nas skoraj ni mogoče 

govoriti, kvečjemu o ribolovstvu Pa ven-
dar so ribe bodisi kot hrana, bodisi kot 
dobavitelji maeti važnejše kot vse druge 
živali. Celi narodi živijo samo od rib in 
ob ribah. 

Zakaj se ne bi tudi pri nas našel v 
vsaki občini vsaj nekdo, ki bi kupil v ri-
bogojskem zavodu v (Wochein-u) nekaj 
ribjega zaroda, ki bi ga spustil v domače 
potoke, ako ni niti postrvi v njih, ker so 
paglavci že pred leti vse polovili. 

V drugih deželah, n. pr. na Moravskem, 
Imajo ribnik, skozi katerega je speljan 
potoček pri skoraj vsaki hiši. In to je tudi 
glede na morebiten požar izredno 
važno! 

6. Živinoreja »na mleko«. 
O tem smo že dosti pisali in bomo še 

Za naše kraje je in ostane namreč mol-
zna krava najvažnejši proizvajalec mleka 
in seveda tudi mesa. 

Razen masti živalskega izvora imamo 
tudi maščobe rastlinskega izvora, ki jih 
dobivamo iz semen oljnatih rastlin: buč, 
sončnic, repice ogrščice, konoplje, maka 
i. t. d. 

Zemlja z novim 
licem in podnebjem 

Že pred sto leti je učenjak dr. Gintl 
(Oaz) v še danes aktualni razpravi o 
meteorologiji opozarjal na vedno ne-
mirno valovanje zraka, na vzroke in vpliv 
tega valovanja na celo ozračje, na vreme 
in podnebje. Kdo — posebno nas starej-
ših — ne bi iz lastne izkušnje lahko prt. 
trdil, da se je med tem krajevno veliko 
izpremenilo in kako je celo zemlja tako-
rekoč spremenila svoje lice. Ampak nav-
zlic sodobnim naukom o važnosti meteo-
rologije za splošnost in poedincase je 
širfca javnost za to večno spreminjanje v 
naravi dozdaj zanimala le v prav pose-
bnih slučajih elementarnih katastrof. Pa 
še v teh slučajih se glasi prvo vprašanje« 
Kje se je to zgodilo? če kje tam daleč, 
je že veliko, ako se tozadevne vesti sploh 
črtijo v debelo tiskanih naslovih. Večina 
pač živi v prepričanju, da je vse že od 
nAdai tako, kakor je danes in bo tako 
tu* ostalo. Toda te splošne brezbrižno-
sti za meteorologijo in sploh za naravne 
pe^av« bo sedaj konec. 

Pa tudi, če bi nas vsa znamenja varala, 
podnebje se bo gotovo spremenilo. Pod-
nebje se namreč že spreminja sirom zem-
lje. Ta proces se vrši že od svojega po-
stanka vesoljstva. V splošnem nevidno, a 
v slučajih katastrof tudi po celem' svetu 
slišno in občutno. 

Nas pri tem zanima dvoje vprašanj: Ali 
bo tudi naša Štajerska prizadeta in ali 
bo nastala sprememba za nas ugodnejša 
kot je dosedanje stanje podnebja. Na 
prvo vprašanje bi se že danes lahko od-
govorila z da! Naša dežela ima v Srednji 
Evropi tako geografično lego — še prav 
posebno pa Marburg, da bo morala ob-
čutiti vpliv take spremembe. Ono drugo 
vprašanje pa pride v poštev le v slučaju 
neposredne spremembe, to je, ako bi taka 
sprememba — in mišljena je nagla spre-
memba — štajersko zadela naravnost. 

F. P. 

Winterzauber. Ein verschneiter Bauernhof 
in den Salzburger Alpen. 

(Pongratz-Scherl-M.) 

MALE VESTI 
* Kazen za obratovodje oboroževalne 

industrije. Po nalogu Reichsministra za 
oboroževanje in municijo je Reichsfiihrer 
SS dva voditelja obratov oboroževalne 
industrije kaznoval z odgonom v koncen-
tracijsko taborišče, ker sta za oborožit-
vena dela namenjene delavce uporabljala 
za dela v svojem domačinstvu. Pri tej pri-
ložnosti je Reichsminister za oboroževa-
nje in municijo podčrtal, da bo najstrožje 
postopal zoper tiste, ki bi na kakšenkoli 
način škodovali ali ovirali delo oborožitve. 
Kakor je vojak na fronti podvržen naj-
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strožjim predpisom, tako bo tudi domo-
vina morebitne prestopke strogo zasle-
dovala. 

* Rumeni kovanci po 5 in 10 Pfennig-ov 
ostanejo v prometu. Od pristojnega me-
sta se poroča, da ostanejo po 1. marcu 
1942, razen kovancev iz cinka po 1, 5 
in 10 Rpf, tudi aluminijasto-bronasti 
novci po 5 in 10 Rpf še nadalje v veljavi 
in prometu. 

* Razstavo novih tipov in načinov zi-
danja stanovanjskih hiš je nedavno v 
Hamburg-u priredila Deutsche Arbeits-
front, to je Nemška delovna fronta fer 
stanovanjski in naselitveni urad mesta 
Hamburg. Razkazali so 6 glavnih tipov v 
popolnoma urejenem stanju. Prav pose-
bno zanimanje je predstavljala takozvana 
sanitarna stena, ki jo bo mogoče tovar-
niško izdelovati. Gre za novost, ki bo 
zelo pocenila graditev in gradbeno delo 
primerno skrajšala. Sanitarna stena pride 
med kuhinjo in kopalnicoi na kateri se 
bodo nahajale vse instalacije in vse na-
peljave v hiši. Pokrivale jih bodo plošče, 
ki jih bo treba snemati. Ta nov tip in 
način gradnje stanovanjskih hiš bo omo-
gočal preskrbo vzornih stanovanj pri ce-
nejši najemnini. 

* Država je določila naslednika dedne-
mu kmetijskemu dvoru. V Scheibendorf-u 
v Kreis-u Habelschwerdt je pred leti umrl 
lastnik dednega kmetijskega posestva ki 
ni zapustil nikakšnega testamenta in tudi 
ni imel nobenih za prevzem kmetije zmož-
nih sorodnikov. Zadeva nasledstva in 
prevzema se je vlekla po vseh instancah, 
ne da bi prišla do zaključka. Sedaj je 
Reicjisernährungsminister (državni pre-
hranjevalni minister) s svojim odlokom 
zaključil spor ter postavil bivšega na-
jemnika za dediča dednega dvora. 

* Štetje svinj na Spodnjem štajerskem 
preloženo, štetje svinj, ki je bilo določeno 
za področje Reich-a za 3. marec 1942, bo 
radi posebnih okolnosti na Spodnjem Šta-
jerskem izostalo. Prvo štetj« svinj na 
Spodnjem Štajerskem se bo vršilo da« 
3. junija 1942, za kar bodo pravočasno 
izdana potrebna navodila. 

* Pri bodo ¿i cMtni zbirki, l«i bo dne 
28. februarja in 1. marca t. I. v korist 
vojne zimske pomoči širom Nemčije, bo-
do darovalcem izročali lepe porcelanast« 
značke, ki bodo predstavljale v naši do-
movini živeče ptice. 

* Nemci na Madžarsk^n dobijo 38 
otroških vrtcev. Nemška narodna skupina 
na Madžarskem, ki je šele leta 1941. dobila 
svoj prvi nemški otroški vrtec, si bo v 
kratkem uredila 38 nemških otroških 
vrtcev. 

* Vedno več francoskih delavcev v R«i-
chu. število francoskih delavcev, ki odha-
jajo v Nemčijo na delo, raste stalno. 
Samo v januarju 1942 so francoski delavci 
poslali svojcem 31,400.000 frankov prihra-
njenega denarja. Vsak teden gredo štirja 
posebni vlaki z delavci iz Francije v Nem-
čijo. 



* Dodatna oblačilna nakaznica za mla-
dostne. Za mladoletne, ki so 1. septembra 
1941 bili najmanj 13 in največ 17 let stari, 
bodo tudi v tekočem ietu na predlog iz-
dane dodatne oblačilne nakaznice. Te 
dodatne oblačilne nakaznice se sestojija 
za fante iz 30 in za dekleta iz 20 nabav-
nih odrezkor ter dveh nabavnih izkazov 
za po en par kTatkih ali dolgih nogavic. 
Vse te nabavne odrezke in nabavne iz. 
kaze se bo lahko takoj izrabilo. — Toza-
devna izdaja se bo vršita verjetno (kakor 
lani) v drugi polovici meseca marca. Cas, 
ko bo treba staviti predloge pri gospo 
darskih uradih ali oddajališčih nakaznic 
se bo pravočasno objavil. Na morebitne 
prej stavljene predloge se ne bo ozirala 

* Nova odredba, ki regulira sprejema-
nje v delo. V Verordnungs. und Amts-
blatt-ir (odredbeni m uradni list) šefa 
civilne uprave za Spodnjo Štajersko šte-
vilka 66, z dne 19. februarja 1942 je ob-
javljena druga odredba o postavljanju v 
delo ki je zamenjala vse tozadevne do-
Sedaj na Spodnjem Štajerskem veljavne 
predpise. 

* Večje dajatve nemškega socialnega 
zavarovanja mornarjev. Nemška rentna 
zavarovalnica za pomorščake ter nemška 
bolniška blagajna za mornarje sta zvišali 
dajatve, ki so jih deležni njuni zavarovani 
člani. V slučajih bolezni sd dovolijo do-
pusti za okrevanje, medtem, ko je do-
slej rentna zavarovalnica plačevala samo 
zdravljenje za časa trajanja bolezni. Bol-
niška blagajna za mornarje je pa svoje 
dajatve v gotovini uredila tako, da dobijo 
poročeni člani v bolezenskih primerih 60 
odstotkov svojih temeljnjih plač, medtem 
ko so doslej dobivali samo 50 odstotkov. 
Razen tega dobivajo poročeni pri bol-
niških podporah tudi dodatke za otroke 
že za pri enem ali dveh otrocih, medtem 
ko so doslej dobivali šele počenši pri 
treh otrocih. V teh novih dajatvah se iz. 
raža priznanje za posebne storitve nem-
škim mornarjem trgovske mornarice, ki 
tudi doprinašajo svoj veliki delež k sto-
ritvam za uspeh v sedanji vojni. 

* Ne mučite živine! Prišli smo v dobo, 
ko se na cestah, zlasti v mestih izmenjava 
vožnja s sanmi z običajno vožnjo na ko-
lesih in ko vprežna živina pri eni ko drugI 
vožnji največ trpi. Zato si vsak razumen 
gospodar dobro premisli, če je v tem času 
vožnja iz vasi v mesto res neizogibno po-
trebna. Ce je, potem je za vožnjo v Mar-
burg n. pr. bolje, da se uporabi vozilo na 
kolesa, ker pri tem živina rnanje trpi, ka-
kor pri saneh. In nikdar preveč nalagati 
na vozove! 

* Sprejemni izpiti za viije šole. Izšla 
je odredba državnega prosvetnega mini. 
stra, da se morajo sprejemne izkušnje za 
1. razred višjih šol v bodoče polagati za-

> dnji teden pred velikimi počitnicami. 
Učenci ki ne položijo teh izkušenj, jih 
ne morejo po počitnicah ponavljati. Ob 
začetku šolskega leta se lahko dovoli 
samo v izjemnih in opravičenih slučajih 
morebitnim naknadnim pri javijencem po-
laganje sprejemnega izpita 

* Nemčija je zaplenila sedem sovjetskih 
parnikov. Pomorsko sodišče v Berlinu je 
potrdHo zaplembo sedmerih sovjetskih la-
dij, ki so bile ®b izbrahu vojne, dne 22. 
junija 1941, zaplenjene v Stettinu, L8-

becku, Danzigu in v manjših lukah. Gre 
za trgovske ladje »Kasan«. »Efton«, »Vol-
gales«, »Dnjestr«, »Kaganovič«, »Tallin« 
in »Magnitogorsk«. Skupna tonafa teh 
ladij znaša 25.000 ton. 

* Snežna favma je odnesla celo M3o. 
Verjetno dne 9. februarja 1942 okrog pol-
noči se je na severni strmini hriba Pet-
«chitza v kraju Gerdina, občina Monsberg, 

kakih 100 metrov nad hiško kočarja 
Franz-a Fakm-a, stanujočega v Gerdina, 
številka 31, odtrgala lavina, ki se je vsula 
v nižino. Lavina je bila tako težka, da 
je potegnila Fakinovo kočo, ki jo je po-
stavil sam, kakih 15 metrov seboj. Raz-
bitki hiške so k sreči obviseli na nekem 
velikem in močnem drevesu. V časi» ne-
sreče je Fakin & svojim sinom trdno spaL 
Dne 10. februarja so šele oba težko ra-
njena našli ter jih izvlekli iz razvalin. Pri 
nesreči je značilno, da so iz podrtije re-
šili tudi dve kozi. ki se jima ni ničesar 
zgodilo. 

* Na Spodnjem štajerskem imajo kme-
tje še 5000 kolovratov za domače po-
trebe. Posebno v više ležečih krajih se 
spodnještajerska žena še pridno zanima 
za kolovrat, na katerem pripravlja prejo 
za izdelavo domače tkanine iz volne in 
lanu. 

* Morilca Walter Lüdtke-ja, za kate-
rega izsleditev je policija razpisala 10.000 
RM, še vedno iščejo. Liidtke ie star 32 
let. 167 cm visok, šibke rasti, dolgega, 
sunega obraza brez brk, srednje svetlih 
las, modrih oči ter, nekoliko naprej sto-
ječih ušes. Poročila, ki bi policiji olaj-
šala izsleditev, je sporočiti najbližji poli-
cijski ali žandarmerijski postaji. 

* Prva seja hrvatskega parlamenta. 
Dne 23. februarja je po 23 letih zopet za-
sedal hrvatski sabor, na katerem je po-
glavnik Ante Pavelič prečital svojo, hr-
vatskemu narodu namenjeno poslanico. V 
poslanici je Pavelič naglasil, da je prvi 
sabor ali parlament svobodne Hrvatske 
nadaljevanje zadnjega, ki so ga srbski 
oblastniki 23 let s silo in proti volji hr-
vatskega naroda ovirali, da ni mogel de-
lovati. Osvoboditev ter ustanovitev da-
našnje neodvisne države Hrvatske se je 
dne 10. aprila 1941 omogočilo s pomočjo 
Nemčije m Italije. Hrvatski narod se za-
veda, da gre v tem vsa zahvala Ftihrer-ju 
in Duce-ju. Nato je starostni predsednik 
ocenil zasluge poglavnika za osvoboditev 
Hrvatske. Clam saborja so vsi še živeči 
njegovi člani iz leta 1918 nadalje vsi po-
slanci, ki so bili leta 1938. na listi hrvat-
ske kmetske stranke izvoljeni poslanci 
ter ustanovitelji in dosmrtni člani glav. 
nega odbora te stranke. CIani saborja so 
tudi člani odbora bivše hrvatske stranke 
prava ter 28 vodilnih osebnosti ustaškega 
gibanja s poglavnikom Paveličem na čelu. 
Nemško ljudsko skupino na Hrvatskem 
zastopata Altgayer in Gasteiger. Sabor ali 
parlament šteje 205 poslancev. 

* Hrvatski novinarji v Wien-u. Delega-
cija hrvatskih časnikarjev je v Wien-u 
obiskala magistrat. Sprejel jih je mestni 
svetnik Blaschke, ki je v svojem pozdrav-
nem govoru omenil dobre in srčne odno-
Saje med mestom Wien in Zagrebom, ki 
jih bo ta obisk urednikov še poglobil. 

* Zadnjih 2000 Hrvatov se je vrnilo iz 
vojnega ujetništva v Nemčiji. Skupno z 
edinicami bivše jugoslovanske vojske je 
prišlo 17.000 hrvatskih vojakov v nemško 
vojno ujetništvo. Pred nekaj dnevi so iz-
pustili zadnjih 2000 Hrvatov domov. 

* Bencina nimajo na Portugalskem. Na 
Portugalskem je pomanjkanje bencina 
tako veliko, da bodo počenši s prihodnjim 
ponedeljkom ustavili ves promet z oseb-
nimi avtomobili in motorji. 

* V šanghaju je zmrznilo v januarju 
1942 na cestah Mednarodne koncesije 
2759 ljudi, med njimi 1200 kitajskih bera-
čev. 

* Slovaška je dobila več lokomotiv na 
parni pogon, ki so jih izdelali * Nemčiji. 
Gre za poseben tip, ki se ie na slovaških 
progah najbolje obnesel in kf jih bodo 
uporabljaš na dolgih progah. 

* Sovjetski podanik za Egipt. Kakor 
poročajo iz Rima, je angleška vlada od« 
poklicala svojega stalnega vladnega z» 
stopnika za Srednji Vzhod, lonta Lyttle« 
tona. ki je imel svoj sedež v Kairo. Njo. 
govega mesta ne bo zavzel morda kak 
član angleške vlade, pač pa zastopnik 
Stalina. Na političnem odru Egipta se j« 
na ta način do tal spremenila vsa slika. 
Angleži sami so sporočili, da bo vlada 
Sovjetske Unije imenovala poslanika {rt 
egiptovski vladi, ki bo v kratkem pričel 
s svojim delovanjem. To pomeni vseka-
kor sunek boljševiške diplomacije v orient, 
je pa obenem dokaz, da se je egiptovska 
vlada, ki je imela velike pomisleke glede 
priznanja Sovjetske Unije, končno pod 
pritiskom Londona uklonila. Kakor poro-
čajo nadalje iz Kaire, je bil ondotni koo» 
zulat čangkajškove Kitajske preosnova* 
oziroma povišan v poslaništvo. 

* čungking in nadaljevanje vojne na 
Kitajskem. Po povratku maršala čangkaj-
5ka v Čungking so vprašali novinar^ 
glavnega tajnika njegove vlade, da K bi 
imela prekinitev prometa na burmeški ce-
sti kake posledice za vojskovanje Kitaj-
ske. Izjavil je izmikajoče, da je uniform 
in lahkega orožja dovolj na razpolago..« 

* Volitve v Egipta. Parlamentarne vo-
litve se bodo vršile r Egiptu dne 24, 
marca. 

* »Nova domovina za Japonce.« »Po. 
polno japonizacijo avstralskega kontinen-
ta« zahteva v listu »Kokumin Simbun« 
japonski poslanec Ihiro Kijose, in sicer x 
utemeljitvijo, da je Avstralija Japonski 
sovražna in da obstoja nevarnost okupa-
cije Avstralije po Amerikancih. Kijose 
pravi nadalje, da znaša letni prirastek ja-
ponskega naroda milijon duš. Kara torej 
z narodom? Tako se vprašuje Kijose. ta. 
dokina, Malaja, Java itd. so preobljudeni. 
Borneo in Nova Gvineja radi tropičn» 
vročine ne nudita pravih pogojev za na-
selitev. Avstralija pa leži v zmernem pasu 
in odgovarja avstralska klima približno ja-
ponskemu podnebju. 

* 2000 beguncev iz Ranguna v KaikutL 
V Kalkuto je dospelo z ladjami 2000 be-

f uncev iz Ranguna, glavnega mesta 

urme, ki ga Japonci vidoma ogrožajo. 
* Neka veleblagovnica v USA je pri-

pravljena nagraditi s 50 dolarji vsako 
ameriška posadko vojnih enot, ki se ji po-
sreči potopiti kakšno sovražno podmor-
nico. Taka poročila prihajajo iz Amerik» 
preko Portugalske. Koliko takih nagrad 
je dotično židovska trgovsko velepodje. 
tje doslej že izplačalo, še » znano. 

* Večerna molitev japonskih vojakov 
na bojišču, japonski vojni poročevalci p» 
ročajo v japonskih listih, da je med ja-
ponskimi bojevniki na frontah običaj, v 
kolikor je to z oziram na razmere iz-
vedljivo, da se vsak večer spomnijo svoje 
domovine. To se vrši navadno skupna 
v obliki molitve. Postavljeni v vrste, se 
poklonijo v smeri proti cesarski palači i» 
domovini ta* tiho opravijo molitev, ki se 
v glavnem glasi: »Ljubi starši, žena in 
©trocl naše domovine, gore in reke Ja. 
ponskel Mf smo sedaj pripravljeni boje-
vati se za Vas. in če je potrebno, tucB za 
Vas umreti« 

* Vpogled v newyor§ko luho. Občodtv 
vali smo to edinstveno milijonsko mesto. 
Videli smo Long Island s pomoljem, ob-
čudovali smo vihravo drveč promet veB. 
kega §tevila luških vozil, vlačilcev ia 
barkas. Najbolj nas je pa veselilo tem go-
spodom enkrat pokvariti njihove posle 

Tako ie med drugim pisal vofm poročeva-
lec Hans Kreis nahajajoč se v nemški 
podmornicf, ki je operirala ob- amerfšftf 
obali ter potapljala USA-ladje. 



* Mesto Sonan (Singapur) ima že ja-
ponskega župana. Za zasedeno malajsko 
ozemlje je imenovala japonska vlada 
posebno vojaško upravo, ki ji poveljuje 
generalleutnant Jamašita. Za otok Sonan 
(Singapur) je bila imenovana posebna 
uprava. Za prvega japonskega župana 
tnest^ Sonan je bil imenovan bivši pod-
tajnik za notranje zadeve Sigeo Odate. 

* Katedrala se Je zrušila. Pretekli to-
rek se je zrušila katedrala v mestu Gioia 
del Colle v južni Italiji. Pod razvalinami 
zvonika in severne cerkvene ladje je na-
šlo poleg nekega duhovnika več obisko-
valcev cerkve žalostno smrt. 

* Obalna križarka >Alexander Hamil-
ton« torpedirana. Severoameriška admira-
liteta je morala priznati potopitev obalne 
križarke »Alexander Hamilton«, ki je bila 
na višini Islandije torpedirana s strani 
neke nemške podmornice. Del posadke so 
baje rešili. Omenjena obalna križarka je 
Izpodrivala 2250 ton. Oborožena je bila 
i dvema topoma po 12 in po 5 centime-
trov ter z raznimi protiletalskimi topovi. 
Pripadala je razredu, ki je bil vpostavljen 
v službo leta 1937. 

* Angleška bojna ladja »Barham«, ki 
je bila nedavno zadeta pri Soiiumu od 
več torpedov, se je po kasnejših ugoto-
vitvah potopila v petih minutah. 868 mož 
je utonilo, med njimi tudi komandant 
ladje, kapitan Cook. 

* Odbor za obnovo japonskega parla-
menta. V Tokija so sklenili pod pred-
sedstvom ministrskega predsednika Toja 
ustanovitev odbora za obnovo državnega 
zbora. Za predsednika je bil izvoljen ge-
neral Abe. Tojo je izjavil, da si želi v 
6edanji dobi v parlamentu norega duha 
in novih ljudi, da bo Japonska laže iz-
vojevala svoje vojne cilje v Vzhodni 
Aziji. 

« Nov angleški poslanik v Turčiji? 
Kakor poroča »Völkischer Beobachter iz 
Sofije, bo zapustil sedanji angleški po-
Slanik v Turčiji, Knatchbull-Hugessen, 
svoje mesto v Ankari ter se bo v par 
dneh odpravil v Kairo. To potovanje je 
baje priprava za spremembo v poslaništvu 
Velike Britanije v Ankari ter ga sprav-
ljajo v zvezo z zadnjim Edenovim obis-
kom v Moskvi. 

• Bencin se je podražil v Angliji. V 
Angliji so podražili bencin počenši z 18. 
t. m. za en penny pri galonu. Angleži se 
sicer Izgovarjajo, da gre podražitev na 
račun zvišanih stroškov uvoza in razde-
litve, v resnici pa gre za izgube petrolej-
skih ladij, povzročene po nemških pod-
mornicah. 

* Novi nadškof anglikanske cerkve. 
Angleški kralj je imenoval dosedanjega 
nadškofa jorškega za nadškofa v Can-
terburyju. Novi nadškof Mr. William 
Temple je po pisanju lista »Daily He-
rald« pristaš angleške delavske stranke. 
Ker je »krščanski revolucijonar«, je 
menda zelo blizn — Moskvi. 

* Tudi Bombay nameravajo izprazniti. 
Po poročilih iz Indije, nameravajo izpraz-
niti civilno prebivalstvo mest Kalkuta, 
Colombo, Madras in Karaši. Sedaj je baje 
tudi guverner mesta Bombay, Roger 
Lumley, pozval dva milijona prebivalcev 
Bombay-a, naj po možnosti zapustijo 
mesto. 

• Državni udar v Montevideu. Pre-
zident republike Uruguay, Alfredo Baldo-
mir, je v nedeljo izvedel državni udar, 
proglasil ustavo kot neveljavno ter zdru-
žil vso državno oblast v svojih rokah. 
General Baldomir in zunanji minister 
Guani, ki je bil povrh imenovan še za 
vojnega ministra, sta zagovornika ozkega 
»odelovanja z Zedinjenimi državami. 

* 40.000 novih oficirjev v Italiji. V 
Italiji bo pravkar stopilo 40.000 novih 
oficirjev v zvezo oborožene sile. 10.G00 
jih bo takoj prevedenih v bojne forma-
cije, ostalih 30.000 oficirjev pa sledi v 
prihodnjih mesecih. Ti mladi častniki so 
izšfi iz fašističnih dijaških zvez ter so jih 
12 mesecev pripravljali na bodoče zva-
nje. Šolanje teh novih častnikov je nad-
zoroval osebno prestolonaslednik Um-

berto. ki je o zadovoljivem izidu poročal 
Duceju. 

* 5000 delavcev nekega ameriškega 
rudnika bakra v republiki Čile je pričelo 
stavkati, ker je vodstvo rudnika odbilo 
delavske zahteve po zvišanju mezd. 

* Roosevelt je prevzel vrhovno povelj, 
stvo oborožene sile Zedinjenah držav. 
Kakor poroča list »Exchange« iz Wa. 
shingtona, je vrhovno poveljstvo Zedi-
njenih držav porazdeljeno takole: Prezi-
dent Roosevelt je vrhovni poveljnik obo-
rožene sile na suhem, na morju in v 
zraku. Šef generalnega štaba je general 
Marshall, poveljnik brodorja admiral 
King, šef mornariškega štaba admiral 
Stark, šef letalstva pa letalski maršal 
Arnold. 

* Imenovanje notranjega ministra Ja-
ponske. Japonska vlada je sprejela pred-
log predsednika vlade, po katerem je bil 
dosedanji podtajnik zunanjih zadev Mi-
hijo Yacavo imenovan za notranjega mi-
nistra. 

* Cestna železnica v Atenah zopet vozi 
po daljšem presledku. Atenska cestna 
železnica je bila vsled vojnih poškodb 
električne centrale dalj časa ustavljena. 
Ker so elektrarno vzpostavili, je pričela 
voziti tudi cestna železnica. 

* Načrtno gospodarstvo v Srbiji Srbski 
ministrski predsednik general Nedič se 
trudi glede vzpostavitve srbskega go-
spodarstva. Zlasti hoče dvigniti kmetijsko 
gospodarstvo s posebnim ozirom na pri-
delovanje žita in na živinorejo. General 
Nedič je mnenja, da je tako načrtno go. 
spodarstvo v interesu slehernega Srha 
Le tako bo Srbija lahko krila svoje po-
trebe. Srbske kmete je pozval, naj po-
mislijo da gre splošnemu blagru prven-
stvo J>red osebnim blagrom. 

* Francoski notranji minister na in-
špekcij? v Alžiru. Kakor poročajo iz VI-
cliyja, je prispel francoski notranji mi-
nister Pucheu v svrho inšpekcije v AJžir, 
kjer ga je v nedeljo popoldan sprejel ge-
neralni guverner Chatel. Minister Pucheu 
je prinesel v Alžir osebno poslanico mar-
šala Petaina ter bo na licu mesta proučil 
pota lr. sredstva za odpravo trenutnih go-
spodarskih težkoč. Pucheu bo potoval 
tudi v Maroko in v Tunis. 

* Izguba angleške korvete. Kakor je 
morala dne 22. t m. priznati angleška 
agencija Reuter je bila istega dne v 
Atlantiku torpedirana in potopljena an-
gleška korveta »Alice«, ki je spremljala 
trgovske ladje. 34 mož posadke pogre-
šajo. 

* Costarica se boji nemških podmor-
nic. Pojav nemških podmornic v Karibij-
skem morju je izzval v vladnih krogih 
republike Costarica veliko razburjenje. 
Prezident Calderon, ki je velik miljenec 
prezidenta Roosevelta, je zaprosil ameri-
ško vlado za pomoč v obliki vojnih ladij 
in protiletalske artilerije. 

* Stalin je postal »poglavar Indijancev«. 
Neka radio-postaja v USA je nedavno po-
ročala,' da so na nekem sestanku ameriš-
kih Indijancev proglasili Stalina za »po-
glavarja Indijancev v USA, Meksiko in 
v Osrednji Ameriki«. Smatrali ga bodo 
baje kot v tujini živečega vojskovodjo in-
dijanskih plemen. 

* Težka eksplozija v mestu Marse »le. 
V plinarni mesta Marseille se je dogodila 
pretekli ponedeljek težka eksplozija, ki je 
zahtevala 14 mrtvih, S) težko ranjenih in 
večje število ranjenih oseb. 

* japonski poslaoik v nezasedeni Fran-
ciji ponesrečil japonski poslanik pri vladi 
Francije v Vichy-ju, Kato, ki se je mimo-
grede nahajal v Parizu, je po tragičnem 
slučaju preminul. Kato je v Vichy-ju služ-
boval od leta 1941. 

* Obletnica smrti Horst Wessel-a. ime 
23. februarja je minulo 12 let, odkar je 
na posledicah ran, ki so mu jih zadejali 
komunistični zločinci, preminul SA-Sturm-
führer Horst Wessel. Najlepši spomenik, 
ki mu ga je postavil nemški narod, je pa 
njegova pesem. Sirom Evrope, kjer ko-
rakajo nemški • nacionalsociatistiem od-
redi, odmevajo verzi njegove pesmi, s 
katero je postal nesmrten. Pesem šturma 
SA-5, je pesem celega nemškega ljudstva. 

* Srbska mladina priznava novi red. 
časopisje poroča da se pozivanja srbske 
mladine k obveznemu obnovitvenemu delu 
vrši v redu in zadovoljivo. Mnogoštevilne 
prijave prostovoljcev smatra tisk za do-
kaz, da je srbska mladina za novi red v 
Evropi. 

» Upoštevanje potreb kmečkih ieua 
pri načrtih za gradnjo kmečkih hiš in go 
spodarskih poslopij. V Weknar-ju so ne-
davno na seji odbora za izdelovanje stav-
benih načrtov za kmečke hiše na pose-
stvih od 15 do 20 hektarjev zemlje skle-
pali o željah in potrebah kmečkih gospo-
dinj, ki jih je pri izdelovanju Stavbenih 
načrtov za bodoča kmečka poslopja 

treba upoštevati. Pri tem se je veliko 
važnosti polagalo na kuhinjo za dom, na 
kuhinjo za gospodinjstvo in na kuhinjo za 
krmo. Važno je tudi, da so hlevi, kuhinja 
za živino ter shramba krmilnih sredstev v 
neposredni in ugodni medsebojni poveza-
nosti. Domačinska in gospodinjska kuhi-
nja morata biti s prehodom medsebojno 
povezani. Pot kmetice iz kuhinje skozi 
gospodinjsko kuhinjo do hlevov naj bo ko-
likor mogoče kratka, kar ji naj omogoča 
boljši pregled živine in sodelovanje v 
hlevu. V hiši se potrebuje krompirjeva 
klet, klet za jedila ter jedilna shramba, 
ki ima najbližji neposreden dohod iz ku-
hinje. Nobena nova kmečka hiša ne sme 
biti brez vodovoda, kopališča in toalet. 
Električna luč in električna sila za pogon 
bo na vsaki kmetiji. Brez električne raz-
svetljave prav posebno stanovanja, spal-
nice, kleti in podstrešja ne smejo b.ti. 
Dobro razsvetljavo morajo imeti tudi de-
lovni prostori po kuhinjah, hlevih, vhodi 
v kleti itd. Kar se tiče kurjave, se je 
najbolj govorilo o centralnem, načinu. 
Spalnice bi »e pač v zimskem času moralo 
nekoliko ogrevati. 

• Tako izgleda v plutokratskih USA. 
Glasom poročil, ki prihajajo preko nev-
tralne Portugalske, živi v Washingtonu 
cela vrsta ljudi; ki prodajajo svoje dobre 
zveze do Bele hiše industrijcem, da jim 
omogočijo državne dobave. Tem metodam 
so prišli na sled potom zaslišanja nekega 
Corcoran-a, ki je svoje »dobre nasvete« 
prodajal za ceno od 5000 do 18.000 do. 
larjev. V par mesecih je s temi kupčijami 
zaslužil težke stotisočake. 

* Posebne radio-oddajnice dobi prebi-
valstvo planinskih krajev, ki je do sedaj 
oddaje bolj težko in slabo sprejemalo. 
Prve take postaje bodo v kratkem posta-
vili v Salzburg-u. Pri tem se bo oddajne 
postaje postavilo tako, da bodo prebivalci 
planinskih dolin nemoteno lahko spreje-
mali vsa poročila. 



DOPISI 
• Keitnig. Ob zbirki volnenih oblačil za 

naše vojake na fronti, ko se je tudi po 
naših hišah na Bachern-u neprisiljeno de-
lalo, pletlo in zbiralo za vojake, sem z 
dopadenjem shranil v svoj spomin mlado 
ženo nekega delavca. — »Pridna si, ka-
kor vidim!« Tudi ti pleteš, kajneda za one 
naše junake na fronti, ki so izpostavljeni 
mrazu, s čemer v primeru je naša zima 
tukaj še prijetna, dasiravno je letos iz-
redno hladna in ledena.« jo vprašam, ko 
stopim v njeno, bolj slabo zakurjeno so-
bico, »Res, lepa volna«, nadaljujem. Ko-
liko ovac pa imaš?« »Ovac? Nobene!« se 
je nasmejala ter dodala: »Volno sem ku-
pila. Pa še kako težko. Nihče nima kaj 
odvišnega. — Same bomo pletle za vo-
jake, ni mogoče«, so mi na moje vpraša-
nje odrekale željo kar po vrsti gospodi-
nje, pri čijih hišah rede kaj več ovac. 
Slednjič sem se napotila k svoji teti. Se 
mi bo tukaj tudi izjalovilo? Pa se mi ni. 
Dobila sem volne in bila zelo vesela, da 
tudi jaz zamorem prispevati malenkostno 
zimsko pomoč njim, ki jih občuduje ves 
svet. »Požrtvovalna in razumna ženska 
si«, sem si mislil. Tudi zavedna, čeprav 
žena preprostega delavca. Takih potre-
bujemo zlasti zdaj, ko se vzpostavlja v 
Evropi nov red. 

• Kassasg bei Pletrowitsch. V visoki 
starosti 85 let je nedavno umrla po-
sestnica Franziska Oreschnik. Pokopali 

smo jo ob lepi udeležbi znancev in pri-
jateljev, ki so jo spremljali na njeni za-
dnji poti ter grob okrasili z venci. Po-
kojnica je bila blaga duša, posebno je 
pa kot kmetica ljubila svojo rodno, do-
mačo zemljo. Ostala nam bo v lepem 
Spominu. 

• Sdole bei Rann. V domačo zemljo k 
večnemu počitku so položili dne 18. fe-
bruarja umrlega Johann-a Tschernoga. 
Pokojni, ki je iz nič postal dober trgovec, 
gostilničar, posestnik in vinogradnik je 
bil v pravem smislu besede »človek dela«. 
Razen poklicnih skrbi se je vneto udej-
stvoval tudi v zadružnem gibanju. Po 
sistemu Raiffeisen je leta 1906 ustanovil 
posojilnico, ki ji je načeloval in jo vodil 
do konca Bil je do konca svetovne vojne 
član upravne zveze Raiffeisen blagajn v 
Graz-u. Pokojnega, ki je dosegel starost 
75 let, bo naš okoliš obdržal v najlepšem 
spominu. 

O Tüchern bei Cilii. življensko zvezo 
sta sklenila tukajšnja domačina Josef Oai-
schek in Ludmilla Wisiak. 

OGLAŠUJTE! 

Razglas 
9-mesečni vinarski in-sadjarski tečaj na viničarski šoli v Kapellea-u 

pri Bad Radein-u se zaradi izredno visokega snega ne bo začel 1. marca, 
kakor je bilo razglaSeno, ampak šele 15. marca t. 1. 

Ker je nekaj mest za učence še prostih se prijavni rok podaljšuje do 
1. marca. 

Pogoji za sprejem ostanejo isti, kot so bili objavljeni v zadnjih dveh 
številkah tega lista. 

Josef Glaser, 

195 interim. Winzerschulleiter. 

TO IN ONO 
o. Najstarejša knjiga na svetu je tako-

zvan »Prisse Papyrus« v nacionalni biblio-
teki v Parizu. Knjiga izvira iz leta 3350 
pred našim štetjem in jo je učenjak, po 
katerem nosi ime, našel v nekem grobu 
v Tebenu. 

o. Najstarejši konj Nizozemske. V vasi 
Witmarsum na Nizozemskem je nedavno 
zaključil svojo dobo najstarejši konj Ni-
zozemske. Dosegel je starost 41 let ter 
ga je lastnik še vedno do zadnjega upo-
rabljal za lahka dela. V ostalem je bil to 
prijatelj in miljenček svojega gospodarja, 
ki ga je v glavnem lepo krmil in nego-
val. 

o. V Evropi ui več brezposelnih. Leta 
1940 je Evropa štela še precej brezposel-
nih. Tako so na primer v Belgiji imeli 
600.000, v Nizozemski 241.000, v Severni 
Franciji 288.000, v ostali zasedeni Fran-
ciji 804.000 in na Norveškem 90.000 parov 
rok, ki niso imele dela in zaslužka. Da-
nes, dobro leto po tem se pa mirno lahko 
reče, da je brezposelnost odpravljena. To 
je pa bilo samo mogoče, ker je Nemčija 
neumorno delovala na to, da se tem ar-
madam brezposelnih preskrbi delo in 
kruh. V kolikor jih ni zaposlila v svojem 
lastnem gospodarstvu, jim je preskrbela 
delo v njihovih domovinah. Dobavila jim 
je stroje za njihove produkte ter sploh 
skrbela, da so v Nemčiji lahko kupile kar 
so potrebovale, povrh jim je pa odku-
pila, kar so imele za prodati. 

o. Brezposelnost v Zedinjenih državah 
Severne Amerike. V Zedinjenih državah 
so imeli januarja t, 1. 3,8 milijonov brez-
poselnih. Sedaj je pa število naraslo za 
400.000 mož, tako da šteje danes Amerika 
4,2 milijone parov rok, ki so brez zasluž-
ka. Kljub temu, da se moške poziva v vo-
jaško službo in kljub zaposlenosti oboro-
žitvene industrije je prehod iz mirnodob-
nega gospodarstva veliko bolj težak in 
trd, kakor so si to gospodje onstran Ocea-
na predstavljali. 

o. 300.000 avtomobilskih delavcev je 
ameriška industrija postavila na cesto, ker 
je avtomobilska industrija ustavila obra-
tovanje, da se izvrši prehod v oborože-
valno industrijo. Nabava in postavljanje 
novih strojev lahko traja celih 6 mesecav, 
predno se bo zopet lahko mislilo na obra-
tovanje. 

o. Nagobčnike za klepetulje. V Pragi 
so nedavno zopet otvorili muzej, v kate-
rem se nahajajo tudi nagobčniki, ki so jih 
nekdaj za kazen morale nositi ženske 
zlobnih jezikov. Iz pločevine iadelano 
oglavnico ali čepico so take grešnice mo-
rale v minulih stoletjih nositi kakor krin-
ko z napisom: »Ženski, ki nikdar ne mol-
či, se usta zapira z nagobčniki.« 

Hudi /urtosi 
G o c t i l n a n a Prome^n' točki se od-
w W o I l l I l C I da takoj v najem. Nem-
ščina obvezna. Naslov v upravi lista. 261 

P r n W A I T I - mlinska kamna, 2 oglata 
" ' U U u I l i železna droga ter rabljeno 
sesalko za lesene cevi. Pfeifer, Marburg 
(Drau), Thesen, Dobrawa 232. 262 

Klavirsko harmoniko, 
večjo, dobro ohranjeno, kupim. Franz Ku-
kowetz, P. Leonhard bei Oroßsonntag. 

210 

Praktikant a I ' preddelavec za go-
l i u M i n d l l l spodarstvo se sprejme 
Gutsverwaltung Straßenhofen, P. r i u"' 
Kunigund. 

Ober 
286 

Pa e * • • a sprejmem. Baumami, 
d S 11 r I a Kranichsfeld 133. 265 

l i r a u a v s e sprejme. Gutsverwaltung 
K r a v a r Straßenhofen, P. Ober Ku-
nigund. 267 

I 
Landes-Hvpothekenanstalt fur Steiermark i 
GRAZ, Radetzkystrasse Nr. 15 

* 

Občinska posojila 

m 

Hipoteke na posestva 

po mestih in na deželi 

C ILL I, Postfach 

Naselitvena posojila 

Reichsgau jamči za vse obveze zavoda 



Bufy-JUcUlsiUele 

Marburg, Burgplatz 1 

Kulturfilm - S o n d e r v o r s t e l l u n g e n : 
Sonntag halb 11 Uhr, Montag, 
Dienstag und Mittwoch 13.45 Uhr: 

DAS GROSSE EIS 
Alfred Wegeners letzte Fahrt Ein 
"egeto-Kuiturfilni. Fiir Jugendliche 
zugelassen! 

Ab Freitag: Der neue Großfilni der 
Tobis: 

ICH KLAGE AN 
Heidemarie Hatheyer, Paul Hart, 

mann, Mathias Wiemann. Für Ju-
gendliche nicht zugelassen! 264 

MALI OGLASI 
Vsaka beseda , staue 10 Hpf, masluo tiskane besede 20 Hpl. IVisiojbiiTa a 
šifro je '35 Rpf, pri iskanju služb 25 Rpf. Za dostavljanje pisem pod šifro 
se zaračuna 50 Rpr poštnine. Zaključek sprejemanja oglasov je v četrtek ob 
16. uri. Male oglase se prevzame samo proti predplačilu, iz podeželja tudi v 
veljavnih poštnih, znamkah. Najnižja cena malemu oglasu je 1 lirichmarka 

Umetno gnojilo 
rezervirajte takoj pri tvrdki Anton Birg-
mayer, Marburg/Drau Tegetthoff Straße 
Nr. 74, Telefon 24-97. 170 

¿ „ » i : : Čevlje za delavce, moške cest-
n e £ev]je jn ženske cestne čev-

lje iz zaloge, dobavlja takoj: Anton Stefe, 
Schuhindustrie, Krainburg. 194 

Kupim in zamenjam 
rabljene predmete. Brunndorf bei Mar-
burg/Drau, Josefstrasse 17, 226 

Die Dienststelle des Chefs der Zivilverwaitung, 
der Beauftragte für Ernährung und Landwirtschaft, 
Abteilung Wein 

to je urad šefa civilne uprave, pooblaščenec za 
prehrano in kmetijstvo, oddelek za vino 

MARBURG (Drau), Nagystraße 9, pritličje, desno 

določa tem potom svoje uradne dneve za sprejemanje strank 

na sredo in soboto od 9. do 12. ure 

Razen v tem času so sprejemi v uradu samo v nujnih slučajih po 
predhodni telefonski prijavi mogoči. Vsi pridelovalci, predelovalci, 
obdelovalci, razdeljevalci in komisarji iz področja stare in Spodnje 
Štajerske ter stare in nove Koroške, ki želijo radi dodelitve, importa, 
novih dovolil, kratko, o zadevah reguliranja tržišča, o vodstvu trži-
šča in nadzorovanju trga kakšna pojasnila, dobijo ista ob dnevih, ko 
se sprejemajo stranke. 241 

Chef der Zivilverwaltung in dar Untersteiermark 
Der Beauftragte fiir Ernährung und Landwirtschaft 

OKLIC ! 
Perutninarji — Pozor! 

Sei civilne uprave za Spodnjo Štajersko, pooblaščenec za prehrano 
in kmetijstvo, je uvedel z uredbo z dne 26. sept. 1941 za vse perutninarje 
obvezno oddajo jajc. 

Torej vsi, ki redijo kokoši, so dolžni oddati vsa jajca, izvzemši 
tistih, ki jih potrebujejo za štedljivo domačo uporabo. Za vsako pričujočo 
iiesiio in mlado kokoš, kakor tudi raco, se mora za čas od 9. febr. do 
8. marca 1942 oddati najmanj 4 jajca. V kratkem dobi vsak lastnik kokoši 
navodilo za odilaio jajc, iz katerega bo razvidno, kolikor jajc se mora 
oddati leta 1942. Predpisana oddajna količina je tako mala, da je vsakemu 
kokošjerejcu omogočano zadovoljiti predpisani oddajni dolžnosti. 

Lastnike kokoši, ki ne oddajajo jajc ter z jajci na prepovedan način 
trgujejo ali ista po višjih cenah prodajajo, se bo najstrožje kaznovalo. 

Graz, den 20. 2. 1942. 
Der Beauftragte für Ernährung 

und Landwirtschaft: 
Int Auftrage: 

gez. [.Hilgershausen. 
240 

llrPnPH pridnega, se sprejme za sli. 
ULBIILd, ka rsko%'br t Hrana v hiši. -
Jakob Zerovschek, Malermeister, P. Er-
lachstein. 255 

l l f onra pridnega, za krojaško obrt, ubci iba, s p r e j m e t a k o j N e d e I a j 

Schneidermeister, Pettau, Brandgasse 7. 
254 

Petnajstletni fant 
se želi izučiti v trgovini z mešanim bla-
gom, kjer bi imel vso oskrbo v hiši, Na-
slov v upravi lista. 243 

i 

Pekovski pomočnik 
231eten, išče zaposlitve Josef Gorenz, P. 
Lichtenwald. 253 

za 
gospodarstvu. 

Jakob Walentan, Tragutsch 11, P, Wach-
senberg (Margarethen/Pöß.). ' 248 

Sprejmem ;°omô rovstega fanta 

Kmprkn ripklpki J'e vaieno vseh 

Ml i e i l i U UcniC gospodarskih del, ki 
lepo pere perilo in se vozi s kolesom, se 
takoj sprejme. Naslov v upravi lista. 244 i 

Zakonski par, 
mož h konjem žena za hišna in vrtna dela, 
se sprejme takoj. Hotel Henke, Tiiffer 

191' 

Pošteno delavsko diuzi.no 
vzamem takoj v službo. Preselitvene 
stroške povrnem. Johann Schunko\vitsch, 
Naraple, Post Monsberg. 232 

Gospodinjska pomočnica, 
vešča kuhe, se sprejme na deželo. Po-
nudbe na upravo lista pod »Pomočnica«. 

231 

Š i u i l i n začetnico, ki ima željo izpo-
O l v l l | H y polniti se v izdelovanju ko-
stumov in plaščev se išče. F. Meschko — 
Cilli. 263 

Mlad fant, star 23 let, tovarniški delavec, 
želi znanstva s kmečko hčerko v starosti 
18 do 21 let v svrho 

ienitve. 
Ponudbe s sliko zaprošene na: Josef Pich-
ler, Werkheim, Grenzweg Kothen-Anhalt. 

268 

U j . j i . a s 3—4 delovnimi močmi, t ud t 

V l l l l b d l z lastno živino, se takoj 
sprejme Koschak Nr. 39, Marburg/Drau. 

' 25T 

Ofer ali hlapec 
se sprejme. Naslov v upravi lista. 251! 

_ za večje posestvo z mlekar. 
3 w i e i stvom se takoj sprejme. Vpra-
šati pri Dr. Wiesthaler, Marburg'Drau 
TegetthoffstraBe 41. 256 



Gas za-
temnitve 

je od 20. 
do 6.30 

ure f 
C l l H | n - o^rezke, sta-

" " J v /A'iezje in kovine 
papir, ovčjo volno, svinjsko in govejo 
dlako (arovco) kupuje vsako količino 
A l o i s A rbe i t e r , Marburg (Drau). 
Draugasse 5. 160 

Kateremu preseljencu iz Spodnje Sta. 
jerske ali Gorenjske je znano, kje se na-
haja moja preseljeniska prtljaga številka 
6251. Poročilo ali odpremo nagradim z 
25 RM. — Maria Lisjak, Lager Wiesen-
burg, Triptis in Thüringen. 252 

k i l i n a v ü I Prodam dvojni valjčni 
m i l l l a r j l • stol 48X22 enostavni 
valjčni stol 48X22, samo valjarje 48X22 
in relorm-stroj ter železno kompletno vo-
dno pogonsko napravo s prestavnimi ko-
lesi. Mauko Mühler, Stainztal bei Bad 
Radein. (Georgen a. d. Stainz.) 249 

D r n i a * a aparate za oporo, pasove 
r r o i e z e , z a k a e telesne obveze, 
gumijaste nogavice in vložke za ravna 
stopala izdelujejo Spezialwericstätten für 
Prothesen und Bandagen F. EGGER, Mar-
burg/Drau, Mellingerstraße 3. 174 

Tv i a i f n i l f s sladko travo, 5—6 joh, 
I I a v U l l i kupim. V poštev pri-
dejo kraji: Wachsenberg, Frauenberg, Le-
onhard in Barbara. Elise Mühleisen — 
Frauenberg bei Marburg. 245 

Prodam 2 plemenska bika maria-
dvorske pasme. Kranichsfeld Nr. 101 

"250 

l l v n TOl l f lÜ belgijski ali nemški orja-
II f C ¿ u j l t l j l kinji, stari 4 do 8 mese-
cev^ kupim. Josef Lopan, Trifail I. 242 

~ pincgavski kravi 
na prodaj. Drägaritsch, Marburg/Drau, 
Roßwein 24. 258 

Hlapec h konjem se sprejme takoj. 
K. Lirzer, Marburg/Drau, Bubakgasse 36. 

259 

Iri delovne moči 
se takoj sprejme kot kravarje za 20 glav 
—veje živine. Dr. Reiser, Pickerndorf bel 

" rg. 247 

Der Oberlwrsermeisler der Stadt Marburg a/B. 

Betrifft: Pflichtversicherung der in derLand-
und Forstwirtschaft Tätigen. 

Razglas 
V Reich-ti veljavna določila socialnega zavarovanja za v kmetijstvu in 

gozdarstvu zaposlene, se bodo v kratkem uvedla tudi na Spodnjem Šta-
jerskem. 

S to uvedbo bodo nastavljenci in delavci ter sploh vsi, ki delujejo * 
kmetijstvu in gozdarstvu zavarovani za slučaj bolezni, nezgode in inva-
lidnosti ter na ta način za sebe in za svoje družinske člane deležni ugod-
nosti nemškega socialnega zavarovanja. 

Po v Reich-u veljavnih predpisih se kot v kmetijstvu in gozdarstvu za-
poslene delovne moči smatra tudi tiste, ki delajo v kmetijskih m gozdar-
skih stranskih podjetjih kakor na žagah, v mlinih itd., če ista v glavnem 
predelujejo na lastnem zemljišču zrastle produkte lastnika žage ali mlina. 
•Tudi viničarji so z vsemi svojimi sodelavci podvrženi zavarovanju, isto 
velja za delovne moči kmetijskih in gospodarskih zadrug in združenj po-
sestnikov kmetij in gozdarstev. 

Posestniki kmetijskih in gozdarskih gospodarstev ter najemniki tudi 
lahko pristopijo k socialnemu zavarovanju. 

Da se bo svoječasno to zavarovanje brezhibno izvedlo, se morajo vsa 
kmetijske in gozdarske zadruge in združenja kmetijskih in gozdarskih po-
sestnikov javiti. 

Pri niže naštetih mestnih uradih se morajo razen posestnikov itd!, ki 
imajo svoja posestva na področju mesta Marburg, javiti tudi tisti posest-
niki, ki imajo svoja stalna bivališča v Marburg-ii, svoja posestva pa v 
drugih občinah- Spodnje Štajerske. 

Pri prijavah mora posestnik kmetijstva in gozdarstva, oziroma najem-
nik ali drugače odgovoren vodja predložiti in sicer: 

1. svoj rojstni in krstfii list, 
2. po možnosti zemljiško polo. 
3. rojstni in krstni list svoje žene, 
4. rojstne in krstne liste svojih, v lastnem gospodinjstvu živečih otrok, 

starih nad deset let̂  
3. rojstne in krstne liste in po možnosti tudi domovinske liste vseh 

v gospodinjstvu delujočih sorodnikov in tujih delovnih moči in 
6. pri viničarjihr rojstne in krstne liste ter po možnosti domovinske 

liste viničarjev ter vseh sodelujočih družinskih pripadnikov vini-
čarja. 

Javiti se morajo posestniki kmetijskih in gozdarskih gospodarstev t » 
najemniki in voditelji kmetijskih in gozdarskih zadrug in društev: 

Na področju mesta živeči prijavni obvezanci pri mestnem gospodar-
skem uradu (Städtisches Wirtschaftsamt), Marburg, Kernstockgasse 2/II, 
soba številka 23. Na področju mestnih okrajnih uradov (Bezirksdienststel-
len) stanujoči prijavni obvezanci pa pri svojih pristojnih okrajnih uradih. 

Po prvi prijavi in upisu se mora vse spremembe v pogledu zaposleno-
sti, kakor n. pr. izstop iz službe kake delovne moči, vstop v delo kakega 
sorodnika v kmetijsko ali gozdarsko gospodarstvo posestnika ali najem, 
nika nemudoma javiti pri občini, ki bo vršila prijave ia odjave dokler po« 
sestniki in najemniki potom podeželskih bolniških blagajn (Landkranken, 
kassen) ne dobijo potrebnih tiskovin. 243 

Prijave pri občinskem uradu morajo biti seveda resnične. Morebitne 
opustitve prijav ali lažnjive prijave se bo strogo kaznovalo. 

Marburg , den 25. Februar 1942. 

gez. Knaus. 

Steirischer Heimatbund 
Vam olajšuje uk nemščine! 


